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1.1 00
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0000000000000 (governing equation) 0000000000000 DO0OOOO
e JIIDOOOODOO (potential equation; D000 OIOOOO
e JJOOOODO (Euler equation; 0000000000000
e JI0IDODODOOUNODDOO Navier-Stokes equation; 00000000000

0000000000000 00000000000000000000000oooO0 (Navier-
Stokes equation) 100 0000000000000 000O0O0OOO0O0OO0OOOOOOOOO
0000000000000 00000O0O0oo0o0ooO (continuum fluid) DO00O0O000O0O0O
000000000000 000000000000000 (Boltzmann equation) 0000000
0000000000 (Rarefied gas flow) 0000
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1.1.1 00000000000 (Newton-Stokes) 000

0000000 (Newtonian fluid; 000000)00000000O (rn)0O000OO0OOOOOO
obooboooogooboo

O0000U000Owd 2000000000u/0y0000000 (strainrate) 0000000000

000000000000000000 (Non-Newtonian fluid) 000000000000 0O00O0O
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U1l 00b0000000000000

1.1.2 0000 (molecular viscosity) u

00000000000 000000000 (el)D0D000000000000O0000OO0 (gas
dynamics theory) 00 0000000000000 00O0DO0OO0DO0O0OO0O0OOODOOOOOOO
00000000 p0000000 (1845; George Gabriel Stokes) 000D OO0O0O0OOOOOO
gbooooobooocoog
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e 00000 (SI): N-sec/m?00000 Pa-sec (Pa:0000); 10 poise 0000
e CGSOOO : poise (DO O )(=g/cm - sec)

g20000000000000000O000OO00O00O0O0O0O0DOO0O0DOOOOOOOODOOODAO
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0000 (w)O O kg/(m - sec)
u 0.8004
g 1.0 x 1073
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000000000000 0000 (Sutherland; 1893 0)0000000000

w_ (TN (TS (1.2)

Ho To T+S '
00000000000 000000 w000 (TOODO0ODO0ODO00D0000000O0wO
00 7, 00000000000000000000D0000000T,=273[K], S=111, po=
1.716 x 10~°[kg/(sec-m)| 0 0 0 O

O000Maxwell O Rayleigh 0000000000 0O000 (dilutegas) 0000000000
000000000 powerlawOD OO OODO

0000r,00000000000005<n<100000000000u=1.716x1073[kg/(sec-
m)], To=273K, n=2/30000

1.14 0DO0OOOO
00000 (kinematic viscosity) 0000000 000 pO000000O0O0OvO0OOO
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[t
; (1.4)
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k .
M:u:wmzwzﬁmC
[p] kg/m
0oooQ
(00) 0 kinematics 00 0 000000000000000000000O0000O00000O0

O00oUoooooooooooooo(@m)

gbooobooboo200 000b00o0o0ooa

oo0ooag (v)dm?/s
g 0.9 x 1073 0
| 1.0 x 1076
oo 1.5 x 1075

goog

obobOobobobobarbO00O0O0OO0O0oO0cOoO0O0b0 110000000000 150,000
760mmHeg 0000000000001 00000000 (Pe)0000001.01325 x 10°Pa =
101.325kPa = 0.101325M Pa(= 1013.25 hPa) 0000000000000 0OOOOO leal =
418605/ 0000000000 (ratio of specific heat) 0O00O0OO0OOOOOOOOOOOO
ooo

0000 (water) 000000000 D 120000
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oo p 1.219 kg/m3
oooag I 1.788 x 107° kg/s-m
ooooo v 1.467 x 107° m?/s
oooo k 5.76 x 1076 kcal/s-m - K =2.42 x 1075kJ /(s - m - K)
oooo C, 0.23990 kcal/(kg - K) = 1.004kJ/ (kg - K)
0000 (0oOoD) C, 0.17100 kcal/(kg - K) = 0.716kJ/ (kg - K)
ooo v=0C,/Cy | 1.4
012: 00000
oo p 999.6 kg/m3
oooo I 1.0 x 1073 kg/s-m
ooooo v 1.01 x 1076 m?/s
ooon k 0.610 J/(s-m-K)=0.610 W/m-K =6.10 x 10~* kJ/(s-m - K)
oooo C, 4.182 kJ/(kg - K)
0000 (0ooo) C, * keal/(kg - K)
ooo v=0C,/Cy | 1.
1.2 0000

000000000 (stress)oy; 000000000000 4,j004=1,2,3, j=1,23000
O0000000«,y,200000000 0;,002000000000000000 (pressure)p 00
0000000000 (viscous stress)r;; 000000 pOO00O00O (isotropy) 0000000000
ggobbooobbooobbooogooobbooobooobbooUbbobbooobboon
gbooooooooo

012 0000000000000 0O000C0O0O00O00O0O00DO00 pOOOOO
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011 012 013 -p 0 O Tl Ti2 Ti3
021 022 023 [ = 0 —p 0 |+ | 721 To2 To3 (1.5)

031 032 033 0 0 -p T31 T32 733
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00000000000000000000003°=10000000000 (scalar) 000000
10000000000 3'=3000000000000000000000000000000
000000 (15 000000ouo0oooooooooo@)
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L 1 /0u; Ou;
Tij:A-dzvu-6ij+2u-2(axj—l—aa;) (1.6)
DDDD/\DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD(SMDDDDDDDDDDDDDDDD
g0oooooogoo
1 i=j
5ii = 1.7
/ {0 otherwise (L7)

00000000000000 7; 00000 (u1,u,us) D0000000000000(us,ug,us)
0030000 (21,22,23) 0000000000000 (2q,20,23) 000000002,y,20000
0000000 (z1,22,23) = (,5,2) 000000007, = Tee, Ti2 = Tay,--- 00000000
00000000000 0000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000

u

3

01300 ((El,xg,.’tg) gooon ('LLl,UQ,’LL3)

0 1/0 0 1/0 0
A divit + 22 9,k <U1+W> ok (O, Ous
U2 Ul AN U2 U2 us
= | 2u=| =—+ =— A-d 2u—-  2u- | — + — 1.8
T21 T2z 723 'LLQ 8331 + 81‘2 i 'ual‘g 'u2 61‘3 + 8.’172 ( )
T31 T32 T33 1 /Ous Oug 1 (Ous Ous L Ous
2= | =— + — 2= =— + — A-d 22—
'u2 6501 + 81’3 M? <8$2 + 3ZE3 i Mafﬂg

ooog
0001.6000000000000D000 (strain rate) S;; D000

Tij = \-div ﬁ~6ij+2u-5ij (19)
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=3 (axj - em—) (110
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0000000000000 000000 (D0O000D0O0000 trace00O)

Srii = 3Adiv @ + 2% g“f = (3 + 2u) div @

L4

0000o0000O0oO0o0ooU0O0OUO0OOUDO ANOOOOUOODOOUOOO 300 (x,y, 2
00)00000000o00o000ooO00oo0o0oUoo0oooooooo

S P
;” - ()\+3u) div @

2
DDDDDDDD()\—1-3,u>DDDDDDDDbulkviscosityEIEIDDDDDDDDDDD[IDDD
gbooooooboooooboooboood

2
A=—2 1.11
S (1.11)

0000000 Stokes 00O (Stokes’ hypothesis) 000000

1.3 O0oooobd

goooodbOo0oOOdoOOoOO0DOO00OOoO0DOO0UooO0DODOOooDOoDOobOoOOooOobooogoo
00o0d00DoD0o0oOo0o0DOoD000oO00oD00DOD0o00ooDoo0ooDO0DOo0DoDoooOoOonoDo
0000000000000 000000O0Ohomogeneous 0000

1.3.1 0O00DOoOoon
000000o00ooooooos00000oooogn
1 OO (translation)

2 00 (rotation)
3 000000000 extensional straind
4 00000 0Jshear straind

5 00O (dilatation)

00000000 S;000000000000000000000000000000S8,y =Sy
ooooog

Sij = | Syz Syy Sy- (1.12)
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oooooooOoooos,; 0000000000000

- 1 aui 8Uj

oooooooOooooono s; 00000000000 Q,;0000000000000

- 1 8u2 an
Qij n 5 (631‘] B 8951) (114)

gbooooooooon

000000000000 (antisymmetric tensor) 00000000000 (diagonal elements) O
ogogad
Q1 = Qo = Q33 =0 (1.16)

1.3.2 OO0O0OO0O0O0OoOObOOOoOoOn

gbooooboboooooobooooboooooobooooboboooooan

ou v Jw
Sz:c:% ; yyzafy 5 Szzza (117)
S—— —_——— N———
x 0000000 y 0000000 zOOOOOOO
oooo
gooooooooooooooooboooooboooooooooon
ou Ov Ow
divt=0 —» —+—+—=0 1.18
10U 5‘x+8y+az ( )
goooooood (1.17)DDDDDDDDDDDDDDDDD ooooad
Suw+ Syy + ez =0 (1.19)
000000000 dilatation DO O0O0O00O004
0 0 0
dilatation = 8—Z+8—Z+6—Z (1.20)

oo0ooo0oOooO0oooo0O0bDOdiwo=00000
gooboooboogoooboooooobooobbooooobooooboobbooboobooooboooboboon

gbooooobobooooobooboboooooboboooooobooobooboobooobooboboooDbn

gboobooobooboobOooooboobooooooooboobooboooooboooobooon

1.3.3 000000

000000 (Shearing-strainrate) 00 0 0000000000000 0O00O0OOOOOOOO
ggbboooboooboooboaobobuoobboaobobooboboobooobooboboa
gobobooobooboobooboobon

1 /0v Ou 1 /0w Ov 1 /0u Ow
Sgcy—2(am+8y>, Syz—2<ay+az)y SZQ_Q(@Z_'_(Q)Z‘) (1'21)
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0000000000000 0000ooO 300000 (L, I,.I3) 0000000 (invariant)
00o0ooo (xv,y,2) 0000000000000 O0O0ODOOOOOOOODOOOO

Ii = trace S =Sz + Syy + 5.2 (1.22)
1
I, = 5[(t7“ace S)? —trace S*) = SexSyy + SyySzz + 522522 — Siy — S;z — 5% (1.23)
Szz Szy S:cz
Iy = detS=| S, S, Sy (1.24)
Szw Szy Szz

LOOOoOooOOOoOooOooooOoOoooooOoOoOoooboOoOoboOooooboooboobooooboboooo
oooooOoooooOooOooOoOoooOoOooOboOooDo sooooboOoooooDoooooooo
gbooooooooon

1.4 O0O0OO0OOOOOOOOO

000000000000 (Navier-Stokes equations) 0 00 0O 00 OO Navier(Claude Louis Marie
Henri Navier) 0 18260 (18270?7) 0000000000000 O O Stokes(George Gabriel Stokes)
O000O0ONavier U000 18450000000000000000000O0OC Navier 0 molecular
flow 0 0 0 O Stokes O continuum low OO0 00000 COC0O

z0000000 u(t,z,y,2) 0000 t000 2,y,200000000000 (2,9,2) 00000
t0000. 0000000000000 DOO000DOOO0O0ODObOOoO00OD

@ ou ou

u(t + 0t,x 4+ dx,y + 0y, z + d2) = u* + 5t+@5m+—yéy+—z5z (1.25)

ot Ox 0 7

00000000O0o0o0o0oUoU de,dy,6z00000000000DO000 (DO)OOOODOODO
gbooooboobooooooo

ox =uxdt, dy=vxdt, dz=wXJt (1.26)

000 Lagrange 00000000000 DOOLagrange 0000 00000ODOOOOOOODOO0O
00000O0DbDO00dOoOobooogD1200gboooooobooonog
0 0 0 0
u(t+5t,x+5x,y+ay,z+5z):u*+a—?5t+8—;‘u5t+a—zu5t+a—zw5t (1.27)
0ooooooooooog

Oo00000w—u* 00000 At0000At—-000000000000000

—Du— lim L_u* = % +u%+v@+w@ (1.28)
Dt a0 At Ot or Jy 0z '
~—~
oooo oooooo

gobobooobooobooobob 2000booobooboboobuoooboobboooboo
00000000 D/Dt0000000Osubstantial derivatived 0000000000000 OO
(Lagrange derivative) 00000000000 1.28) 0000000000000 (Euler)0000O
goboboobooboobooboobobbooboobooboobonobo

(D0)OOOooOoOooooooooood
obooboobOoboo 2000000000000 00000000 LangrangedO0OOO00O0O
00000000000 Euertd00OOO0O0O
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e JOODOOOOODOO

00 ¢t=0)00000000000000000000DODO0O0O0OO0ODODOOOO0OOO
boobooooooooboooooooooobooboba uDDuzu()at)DDDDDX'EI
t=000000000000000000000000OO0O00O0O0O0O00O0OO0O0O0OO0O00
gbogoboaboboobobobooboboobobooboboobobooboba
000000000000000000 du/dtD000 00000000 DOOOO0O0OOO
goboooboooboobooboooboboooobooOooboooooooobooooooboooon
obooooooobobOooooboobOobobobo@moooonOobOobon0nOn vortex
method 00000000000 DOO0OO0OOOOO0ODOOOOODOOOODOOOOODOOOO
googooomm

U:U(Y, tz)

u:u(Y’()) /t:t2
/

t=t

>

>y

U014 0000000000000

e JOODODOODOO
Lagrange 000 000DO0O0O0OOOO0O0OO0O0DOO0ODODOOOOOO0OOOOO0OOOOODO
(z,y,2) 0000000000000 O0COOOOUCOOOOUOOOOOOOOOOOOOO
000o0do (r,y,2)0000000000000000000w00w=u(24,t)0000
gooobooboobooboobobbob pbobbO0obOO0ObOO0ODbO0ODLOn

D
== 9 + T-gradp (1.29)
Dt ot ——

gooooao

gboooobooo

O0000000grad=VOO0OO0OUOO0O7P000000000V=(u,v,w)0000000
oooooobooooboboooobo 20000000000

(00D0)
00000000000000 (1.28)00000000000000000000000000
00000000000000000000000000000 200

ma=F (00 x00000) (1.30)
000000000000000

e 20000000
(1.31)

Du X+ <8Uxm T aTym + asz)

pft - or dy 0z
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e yODODOOOO

e xJ0OODOOODO

010 O0OOobooo

0150000

p& —Y 4+ (67909 + Aoy, n asz)

Ox Oy 0z (1.32)
Dw 0Ty, 0Ty, 00,
—Z+<az + e+ (%) (1.33)

XX

> O
XX

«—

T yx

O1l6: 00000000000

0000000000 p0O000DO0O0O0DO0ODOO (X,Y,Z) 000000000000 0O0OO
gbooooboooboobobooooboobooooboboo mObOb0 pobO0OO0OO0ODbDOOO
gbooooooboooooboboooboobooobooooboon

Dy

"Dt ~

—

X+V-

O0O00es0OOOOOOOO

ooog

(non-conservative form of the dynamic equation) (1.34)
Ozx Tay Taz
= Ty Oy Ty (1.35)
Tze Tzy Ozz

gbobgoobobobooogooboboboooouboboboobobooooboaban

Ozx

div U
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ou Ov Ow ov
Oyy = p+)‘<8sc+8y 82’)+ u(’)i (137)
ou Ov Ow ow
vy = = AM—+—+— — 1.38
7 P <8x+8y+8z)+ ] (1.38)
00000000 ANOODODOOOODOStekes0OO000O0A=—(2/3)p000000O
d0o0oO0obooOoOo0o00O0l13000b0bob0oo0oo0ooooonoooao
ov  Ou 1 /0v Ou
ow Ov 1 /0w Ov
ou Ow ou Ow
zx — Txz — - — | =2u- ~ — | =2u- 21 1.41
" g u(@z 830) K <8z+8x> s (141)

goog

gbboobooboooooboooobooobooobooonsioo1320o1.33ooo0oogn
obooooboooooobooooboobooooooboon

Du

"Dt

Do
"Dt

Dw
"Dt

gooog

X —

dp
ox

0
+

ox

%+
K By

Ju
0z

ou

(25 -
)]
(2

g
(5

oobobOb:000y000z0000000000000000000000000O000O0000000000A0O

ov
dy

)|+

3
0

0z

2

)

o
0z |

3

2
—div U)]

w |
H ox

)

2

L
H 0z

gzﬂ (1.42)
o) e
"gm (1.44)

ooooOOooooDO0o0ooooOoDboooooObOO0000ooObO0000bO0ODbOODODOD 1420
gbooooboobooooooboooo

goooobood
ou  Ou 0, 0 p  Opu , Ipv , Opw
(315 +u +U5 +w82)+ (815 Ox Oy * 0z
_ Opu 3puu Jpuv ~ dpuw
ot Ox Oy 0z (1.45)

gboboboooboooobooboobobooobooobooooobooooboooboooooooonon

gboooood

ot

0
" (pi0) + div (pt ® @)

= X +div

Qi

(the momentum equation)

(1.46)

O00O0Odivo 000000000 (divergence) 00D 000000 OOOOOOODOOOOOOO
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oboboooooboooooooon

01011 + 02021 + 03031
dive=V-.0= (81'0'1']‘) = 01012 + 02092 + 03032 (1.47)
01013 + 02023 + 03033

ooooooo (1,2,3)00(x,y,2) 0000000000, 00«; 000000000
0000000000 000000; viscous termsO0 000000000 EulerO0O0O0OOQOO
Leonhard Euler OO OO0 1757000000000
000000000000 00000000000000000 divd=000pu=const000
000000000000 Do0oooDoooooOooooon

Du dp

D 0
pﬁ: - v a—z + uV2 (1.49)
Dw dp

0000vV2=v.vOOOOOOO00O (z,y,2)000

0w  0%u  O%u

2, _Ju  O"u OU
VU_8x2+8y2+822

(1.51)

o000
(00) D0 (1.48)000000

(00) 0000000 OPHILOSOPHIA NATURALIS PRINCIPIA MATHEMATICAQO Mathe-
matical Principles of Natural Philosophy; 0000000000 M

00000 (Isaac Newton, 1642-1727) 001687 0000000000000 O0OOOOODOOO
O0OPart 10 0000000000000 DO000O00O0O0OD0O0O0C0OPart2000000000Part
300000o0o0oooooooooo@m)

O

141 0DO0OOOO0OO0

goooooboooooooobooooboooooobooboooobooooooobobbooooooboboon
gboboooobooobooobobooooboooobooooobooooooboobooobooDn
0000000000000 00000000000000000O0O (continuity equation) O O
oboooooooo

gooooobooboooboobooooboboobooog

% +div (pv) =0 (the continuity equation) (1.52)

ooooooobdiw=V-0000O
gbooooobooooooboooooan

ap | 0 9 o,
5 T g (Pu) T 5, () + 5 (pw) =0 (1.53)
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oboooooobooo 2000000000

dp  Op p dp -
— — — — d =0 1.54
ot T ar "oy oL TP Ay (1.54)
goooooooooooo 5
£+U-gradp+pdiv620 (1.55)
gooooooboooooooooobo
D
5§+me5:0 (1.56)
oooood
Tpv+%—pyvAy
Ay
B
pu Ax pu+ﬂAx
< ax

lov

Ol700000000000000

(D0)O0oDOoOOUOO0O0OO0O2000000000 1.700000000000O0DOOOOOOOO

pu+% Ay — pulAy + pv+% Az — pvAz =0
Ox dy

Opu  Opv

0000000000 00000000 At0D000D00OAt0DD000DOOO000O0ODOOOOOOOn
At=1000000000000000000000O
gbooboobooooboboooobooooboobooooboboooOoboooboOoa

0 0 0
pu ~+ it e Ay — puly + | pv + PYN Ag — pvAz+ | p+ 2L AxAy — pAzAy =0
ox y ot

(000)
00000000000000000000000000 p000000000000000 (1.56)
00000000000000

divi=0 0000 V-5=0 (1.59)
0000O0divd=000000000000000000
e 2000000000000000000000000

e 30 00DO00O0ODOODOOOOODOOOOOOODOO
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142 00000

000000000000 0000000O0000 (the equation of state) D00 D00 OO0OO
000 (thermally perfect gas) 0000000000000 O0OO

%zRT, or pv=RT (the state equation) (1.60)
0 1.3 0000
v=1/p : OO0 (specific volume)D OO OOO0OO0OOO
R : gbooocoboooooon
R=Ry/M (M:DOD)
Ry : 00000 gas constant

Ry =8.3145 [J/(K - mol)]

00000000000000000 M =29000000000000000R =287m?/s?-K]=
287[J/kg- K| 0D OO00000000000000000000000000M =29 g/mol000
O0kgO00000OM=29%x10"2kg/mol000000 1030000000000000000

00000 100000000000000000 k000000000000 0O000000
NO=6.02x102 00 mol0 0000000000

kb:&:1.38066><10’23 J/K (1.61)
Ny
0000 R OOD0ODODDODODODODODODOOODOD
(00)oooooooao
000o00O0ooOoooooo
pV =nRoT (1.62)

00000000000000,0000 (the number of moles) D00O0R, 000000000
p=1latmO0T=0°CO0000100000 (pn=1)00000V =224/00000000 (1.62)
ooooooo

Ry = 8.314J/(K - mol) (1.63)

ooooog
00000000 VODOO MOOOOOOOOO0OO00000 puboooooono

<| =

p= (1.64)

0000oooOoo (1e2)0oooooon

M R
p=nRT = g = ”M T (1.65)

0000000 »0000000 MOOOODOOO M (molecular weight) 000000000

(1.66)

SIS
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0000 (les) 0000000

p M Ry p _ Ro
=—x2r 5 L=07 1.67
p M M p M (167)

O00000000OMKSOOOOOOODOOOOOO MOOOOOOO g/mol000O000O0OO
000 MKSOO (kg)UOQOOOODOOOOOOO

RO Ro R0><103
i — U < 10-3 — i (1.68)
goooo (1.63)DDDDDDDDDDDDDDD
R J/(K - [ 8314 J
R 0 [ mol) : (1.69)

T M-103 kg/mol M kg K
0ooO

143 0DOOOOOOO

O0000000000000000000000 (energy equation) 1000000000000
gobogbooboobooboobobooboobobooboobobbooboobooboooo

goooooo
De; . 0 oT 0 oT 0 oT
i} s= 2 (k) L () + £ (k' o 1.
P Di +pdiv v e <k8x>+8y (kay)+8z <k82>+u (1.70)

goooao

oboboooboooobOoboboboboooom@moObde, 0000O0oboobO0obOobooon
kOoOooOooOd¢e0oUoUopoOoOoOCODOOOO0OODOOO0OODODOODODOOOOODDOODOOO
gbooboobooobooboboooobooboooobooooooboo

N or dy 0z or Oy dy 0z Jdz O
2 /0u v ow\>
S (E R 1.71
3(3x+3y+82> (171)
00pedO0O0OO0OD1200000000000000DOOOODOOOODOO20000
gooooooooooda

ou ou v v
PP = Ty o + Tya dy + Tay o + Tyy oy (1.72)
000 (5,j) 000000000
ou;

00003000000i=1,2,3, j=1,2,30000000
(00) 00 (dissipation) 00 000000000000000000

googboobooboobooboboobobooboobobooboboomooobobo
gbooooboobooooooo

u® = p[2(S7 + Say 4 525) + (2523)2 + (2531)2 + (2512)%] + A(S11 + Soz + S33)? (1.74)
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ooooooo S;000000000000000000001.130000000000

0 (1.70) 000
0O (1.70)0000000000000000O0 20000000
xdooOooooood

p(@u ou au)_ Op 0 0

ot Tz Ty oz oz T gy (1.75)

gobobbooyooboobooobo

v ov v dp 0
P 5{+u TV | = =5+ 5 Tay t+

— 1.
Ox Uay Jdy O (1.76)

%Tyy

Oo00oO0o (1.75) 0 w000 (1.76)0 »0000O00O0O00OOOO0OODOOUOOOODODOOOO
oboooooooo

p(6u2+v2 0 u? + v? au2+u2>

o 2 "ar 2 Vo 2

——u@—v@—l—u—T F U Tpy TV Ty T VT, o
Oz oy ox ™ oy Y oxr ™Y oy v
2,2
noooooooo Y% oooooo
u?+v20p  u?+0? 0 u? +v? 0
— — —pv =0 1.78
2 ot 2 T T2 9™ (1.78)
0000000 (L77) 00 (1.78) 000000
g u? + v? +£ u2+v2u _’_2 u2—|—v2v
*—ua—pfv—eruiT +u27' +’U£T Jrvg'r .
ox y ox ™ oy Y ox " oy v

ooon
0000000000000 0000000 100 (the first law of thermodynamics) 0 O O

0Q = de; + pov (1.80)

00000 (000000000 Oo0o00o0oO0O000oOOoO00 QUUIDOOOOOO

D00 e, 00000000 psv0o 0000000000000 OOOODOOO
00000000000 Oper unit volumeDOOOOO0OD0 o UOOO0OODOOOOCOCODOO

gbooooobooobooboboooobooo

0 or 0 or
0=~{z (%) + o5 (%)} -
goodooooboigouoooooo
De; - _ ﬁ _kal _|_g _kai
"Dt N oz oz Jy dy
——
ooooooo
Oou  Ov ou ou ov v
+(=p) ((935 + ay) +Taag v gy +Tay g+ Ty, (1.82)
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gboooooooooirvobooooogon
gbooooblrg0bobooooboboobooboboobobolsobgobopboobOon
gbooooboooboobobooooboooooboaon

ou  Ov ou ou v v
(—p) <8x + (‘3y> + Twx g + Tyz o ay + oy 5o + Tyyafy
ou v ou ov
= (—=p+ Tuz) o7 +(=p+T7yy) 5 oy + Tyz o ay + Tay o O
Y ou iy ov iy ou Yy ov
T D yy(‘? Ty y  ox
=o-VU (1.83)

00000000s00000000U0OOU0OOUOUOUODOD (1.82)00000000O0O0O0

goooog
De,-

Dt
0000go000000000000

qu

=-V-{+5-Vi (1.84)

i=—kVT (1.85)

gb18200000000000

Dei 862- 861- 861-
= 1.
"D (at +“ax+”ay> (1.86)
oooo
ooodooooe0ooooad
op 0 0
it . o = 1.
elat—l—ezaxpu—i—ezaypv 0 (1.87)
00D000DO (1860000000 (1.82) 0000
0 0 0
Y e L L N 2 , 1.
atpel + aér (puel) + ay (pvel) ( 88)
good
000000 (1.82)00
o L0 o
8tp2 axp K ayp (2
. ou Ov ou ou ov ov
= div (kgradT)—p((%—l—@Z/)—i— Taog —‘rTyma +Twya —|—Tyya (1.89)

good
0000000000 000O000O0O0oO0O0DUoOoO0OO0O0oUooOO (179 00DUooOooOO
000oUooooOooo (1.89)0oooog

0 (u?+v? 0 (u?+v? 0 [ u?+ v?
— N ——=—p+tpe,+ — pu + pue; o + — pU + pue;
ot 2 Ox 2 Jy 2
(1.90)
=div (k grad T) — %pu aypv + o —UTpy + a—ym'ym + %v'rmy + a—ym—yy

oboooobooooobooboboooboboooboobooooono

1 2 -
681& ( pii* + pez> + div {pﬁ- % + pﬁei} = div (k grad T) — div pi + div (T - @) (1.91)
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ooo0ooooO7f000Q0OO0OO0O0O000OCOOO00O0OO0TUOOODOOwOOOOOODOOOOO
gbooooobooooooobooogon

sog= | Tee Ty | [ W) 2 TeaUt Tayv (1.92)
Tyz Tyy v TyzU + Tyy¥
(0o)

ooooOoOoO0 pU0d0O0OdgOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

b b
Bod=(by a) = T e (1.93)
barai + bazas
(0oo)
gol91igoooboobobooo
0 (1 , L [a? -
— | =ptl*+pe; | +div <pi| ——+h) —kgradT—7-1,=0 (1.94)
ot \ 2 2
00000000AOOOOOOO (staticenthalpy) 0, 000000000000
h:@+§ (1.95)

000000000 000D0O0O000D0OCODOtotalenergyDe, OOOO0DODOOOOOODODO
00000 total enthalpyd H, OO O OOO

Q_LQ

1
er = 5/)172 + pe;, H, = 5 +h (1.96)

ooooooOoobly4b00000DObO00o0oDoOo0oOooonn

0 _
56t +div (piHy —k grad T —7-4) =0 (the energy equation) (1.97)

00000000000 00000000&0000 0000000000 H,00000O0OO
000000000000000000000000000 0000000
0000000000000 (wv,w,p,p,T,p)0 700000000000700000000
0000000000 (2,y,:0000)000000000000000000000000000
000000000000000000000000000000000000000000000
00000000000

(00)000000DOO0
000000000000 00000000000D0oO0O0o0UOooOOOoUOoOD 19Y)Yo0o0oOo
000000000000000000000000000 (non-conservative form) 000000
goodoooboooooooobooooobooooobooooooon

D [(a? _

v = div(—Gr 5 1.

th<2+ez> div(—§+ 7 - @) (1.98)
ooooooooooenOn

G=—pl+7 (1.99)

000000000 (wmit matrix)D70000000000000



15. O0O0O0O0OO0DOOO0OO0O0OOO0 19

0000000000000 (1.34) 0000000000 ¢00000ooooooooooo
000000 X=00000000000000¢=20000

D (@ Lo
0 (1.98) 000 (1.100) 00000
De; . L= o P - -
T =div(—q+ 0 -U) — U - dive =7 - Vi — divg (1.101)

(1.102)

_l’_
k]
QU
-~
<
<y
Il
Rl
<
<L
|
QU
-~
IS
<y

000 000000000000 0O00o00nD (1.84) 000000000 pOOOOOOO
obooooobooooom
gboooboobooooobooooobooon

) D
a—f + div pii = Ff +pdivi =0 (1.103)
0ooooo o b
o p v
divii— _LDp _ Duv 1.104
T D "o (1.104)

00000000000v000000000000000000specificvolumed 00000000
v=1/p00000 (1.104) 00 (1.102) 0000000

De; Dv _
— | =7-Vu—divg 1.1
p(Dt +th) 7 Vi — divg (1.105)
Joooooooooooooooon
TdS = de; + pdv (1.106)

0000ooOoOooo (1105)000oooo

pTE =7 Vi —divg (entropy equation) (1.107)

gbooooooboooboobboobooooboooobooooooooobooobobooboboOooDo
goooooooobobooboobooobmoobooooobooobooboobooboboDbOobo
gbooobooboooooboooooboooo

1.5 Ugoooobooaoao

0000000000000 000O0O0O00O0Ocontrol volumeOl OOOOOOOOOODODOODO
gooooao
000 (divergence form)00 000000000000 O0OOOOOOOOOOOOO

e JOODOODO

ap

9 +div (pi) =0 (continuity equation) (1.108)
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e JOODOOODO

y=Ff (momentum equation) (1.109)

Qi

0, . ‘ L
a(pu)—i—dw (pt®d—

0000000000000 dwd div:V'DfDDDDDDDDDDDDDDDDDDED
000000000000 0O00bOb00000nD pueub0Od00OO0O0O0O0O0OO tensor
productD 0000000 ODOOOOODOOO

puULtUl  PULU2  PUIU3
PUR U= | pusu; pusus pPusUsz (1.110)

pU3UL  PUIU2  PUIU3

e JOODOOODOO

0 1 1 - L R .
5 “dHe; || +div |pd u i+te | —ag-u+q|=f-1u (energy euation)

(1.111)

0000000000 0000 pOOO0OO0OOOOOODOOO

A n
[t
V

0 1.8: O0O0O0 VO control volumeO

obooboooooobooo

0000000000 vVoooOoooo (0 1800000000000 0o0oooooooo
O (divergence theorem) 000000

///dewdv — //Aﬁ.wdA (1.112)
///defdv = //Aﬁ.TdA (1.113)

ooooAO00O0OO0OO0OVOOOOOOOROOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
400000000007 000020000000000
gboooooboboooobooboooooboboobooonog

e NUOOUODOOOOOO

///{erw pU)}dV—///gdeJr///dw(pﬁ)dv_o (1.114)

2000000000000

/// 9 dV+//Aﬁ-(pa‘)dA=0 (1.115)
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e JOODOOOOODOO

/// {at (@) + div (pT @ ﬁ—a)}dv—//vfdvzo (1.116)

oboooooooooooo

/// atp“dv+//* (il @1 —5) dA - ///de—o

O000Os0OOODODOOOOOOO

(1.117)

e JO0ODOOOOODOOODOO

[ 200 (baae)bavs [[ 5 fon (ko o) o abaa— ] F-aav

(1.118)

OooooOoO0oO0ODOeO0OO0ODpPUOOOOOOOO
gbobooboboooooobooboooboooboboobooooobooooobooboooboobooon
Leibnitz OO O0ODOOOOO0O0OOOOO

LeibnitzO OO 0O0OO0O00D0OOCOOOOOOOOO fO0DOO

dt///f ) dV = // dV+// ciaf dA (1.119)

OO00000D00O00u, 000000 VOO AQDOODOOO0dAOODOOOODOOOOOODOOn
OOCOCOOOOoOOOODODODODODOD0OD0Ousa=000000

///vgdvzjt///‘,f(m) v (1.120)

goooobooooboobooooboboobooooo
0000000000000 000000000UO0o0oo0OOdf/ot0 000000 O0OUD
0000000000 OLeinitzOOOOODOOfO00000CO00O0O0OO0O00DOODOOODOOO
goboooboboooobooooboobooooboooooboobooooooboboboooooboooon
ooooooog

e JOOODO

jt{///vpd‘/]—//flﬁm)(ﬁ/;—ﬁ) dA =0 (L.121)

oood

e JOODOODOO

i{///vpﬁd‘/} —//Aﬁ-{(aA—a)c@pm&} dA:///Vf'dV (1.122)

good
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019 00000000

e 0000O0OODOO
i/// 3**+»dv—//~ (a—) (2 d+e)+5-a—qtdA
7 Vp 2uu e; An p(ua—u 2uu €; o-U—q
:1//m fradv (1.123)

00000000T=a®b00a0 EDDDDDDDDDDTij:aibjDDDD

(00)DODO (OUDDODO0O0D0D0O00000 000000000000 O00O00O0OO0O0O0O0
000700000 0,;000000000000000000000

Oz ni 011 012 013 N1011 + N2021 + N3031
G=| oy |=n-0=| ny || 021 022 023 | =| nio12+ n202 + nzose (1.124)
0z n3 031 032 033 N1013 + N2023 + N3033

0000#R=(n,n2,n3) 0000000000000
00000000000 0000000 OOOOOUODOOOOUODOOOOUODOOOOO
oooooooodn-e=6-n0000

011 012 013 n1 01111 + 012N2 + 013N3
g=0-1= 021 022 023 | ne = | 021M1 + 022N2 + T23N3 (1.125)
031 032 033 n3 031M1 + 032M2 + 033N3

000D00000000&=0,n;&00000000000000¢ 000000000000
oooo
(000)

oboooboobooooobobooobooboobooooboooooboooDn
e J0UDOD@A00D0U0O M- (Wx—w)0000D0O0O0D0OO0OODOOODO

e JO00DODwu,000D0O0DOOODOODOOOODODOOOODOOOODOOOODOOOOO
ooooog
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OO0000LeibnizOODOOOOODOOOOO

d h(a)
T f(z,a) dx
dov Jg(a)
B M) of (2, ) dh(a) dg(a)
_ / o " pa Aot (k.0 T — flafe). 0] S50 (1.126)

goog

1.6 UOOooooboooooao

gobobooboobooboobobbobboobooboooboon

1.6.1 0U0O0OOOOOOOODOOO

gbooooobooboobooboooobooboooonog

DV ov

- == . = — 2 1.12
Por =P | +(V.-vV)V Vp+ uv=v (1.127)

O00000000D/Dt00000 (substantial derivative) 00V 000000000000 O0O0O
0000000000000 0000000000O000000O00OUOD (142)00 (144000
0000000000000 0000000000000 (a pesudo-vector expressiond 0 0 000
00oo0o0o0ooDooooooooooooooooon

go1li12v0o 200000000000 200000000000000O0DOO0

2
p [6(;‘; +V (‘;) —Vx(Vx V)| =-Vp+uv?Vv (1.128)

0000000000000000
V(A-B)=(A-V)B+ (B-V)A+ AxrotB+ B x rotA (1.129)

O0000A=B=VIUOO0OOOOOOOOOOOOOOOOOOOretO0rot=Vx4goono
0000000000 wllw=VxVOOOOOoOoOOoOo

2
pﬁx+v<2)—wa}—Jﬁ+uWV (1.130)

gooaoo
000vVvOoOoOODOOOO0O0O0O0OO0O00000000000000000000000000
gbooooboooooooboboooboobooon

VIV = V(V-V)-Vx(VxV)
= V(divV) -V xw (1.131)
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1.6.2 00O0O0O0OOO0OOOODOO

O (1.130) 0000000 r0tD0000O0 VxOOOOO

0
E%—VX(VXu%4W2 (1.132)
000000000VxVOOOOOOO0OO00000000000VxVY=00000000
D0D00D0DD0000000 &0

w=VxV (1.133)

oood
0 (1.132)0000 200000000000000000000O0O

X (Vxw)=(w-V)V—(V-Vw (1.134)
0000o0o0001132)0000oooooo
ow 9
E—(w VIV 4+ (V- V)w=rvVw (1.135)
oboooobooboobOoboooobomonog
D& 05 o
== = VAR 1.1
Di 8t+(v V)i (1.136)
gbooooboooobolsooooooooooon
DG
o (@ VV Vv (1.137)
Dt ———

oooooooooo

000000 HelmholtzOOOOODOOOODO
oboboobooobooooobooboboboobooooobooobooboooooboooooboobOoO
gboboobobobobobobooboooobooboooooobooooooooooboooon
gbboooboooboooooboobooooobooobooboobooobo0ooobooobOooDo
000000000000 wO VO 200000000000 CO0OOODODODOOOOOOOO0O
obooobooobooooooboobooobooboboboobobooooooDo
gbobdoboobolryvwooooooooobooooboboboobobooobosobobobon
gbobooobooboboooobooboobooooooooooooboooboooooobooDn
obooooooboooboboooobooobOooboboobOooooobbooboooooooooboOooDn
goooooobooooooobooooobooboooogoobooooobobooooDOoboooo

(o)
000000000000000000000000000 (cascade phenomenon) 0000000
0000000000000 00000O000D0O0oooDoUoo(o)

googno

000000000000 0000000000 (Helicity) DDOD0OOO0DOO0OOOOOOOOOO
¢0000000 40000 (scalar product) 000000000000 O0O

m—[[[vaaw (1.138)

O000o0o0oO00ooOHOOOOOOONSODOOOODOOOOOO
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1.7 JO0O0O0ooooogad

X 5

0 1100000

0000 (cylindrical coodinates)(r,6,2) D0 00000000000 000000000O00OO
000000000000000000000000000000000000000000000
00 (vr,v9,0,) 0000000000000000O0OOOOOOOOO

a) 0000 (radial direction) 0000000

8UT+ aUT+Ui8UT+ ov, _vj
p ot vr or r 00 vz 0z r

Op 0%v, 10w, 1 0%v, 0%v, v, 2 Ovy
= £ - = _r 2% 1.1
6r+u[3r2+r8r+r2892+8z2 r? r289] (1.139)
b) 00O (circumferential direction) 000000
Ovg Ovg g Ovg Ovg  v,vg
p[at +UT8T * r 00 —H)Zaz * r
10p 0%vy 1 0vy 1 0%vg O3y 2 Ov, g
= &% b el 1.14
- 90 “[6r2+rar+r2ae2+az2+r2ae =) (1.140)
c) 000 (axial direction) 0O 0O OO0
% 4 dv. 4 Yo I, 4 %
Ploc "% ar T a0 T 0z
dp 0%v, 10w, 1 0%v, O3,
_ _op 1 i 1.141
8z+u{8r2+r87‘+r2892+8z2} ( )

(O0) DOoooUood(ne,z)DODOODOOOO(x,r,)00000O0O0OOO0OOOOOOOO
0000O0000O00o00oO00oooO (1.14) 0000000 DO0O000O0000000 z2—«
gbooooooooon



26 010 O0OOobooo

obooooooooooog oo

vog_ 10 o Tow v ov v Low o
T

r89+8z_8r+r+7“80+3z

ooooooOoooooooovooooooooo

o 190 0
V:(aw " o0’ a)

00006000000 /0000000000000 O0O0O0DOOOODOO V20O

VQ_A_iQ+12+ii2+i2_lg g iﬁ+i2
T o2 ror 120602 0 922 ror r(“)r r2 002 022
goo0og

00000 (vorticity) D000 O

w=rotv=V xwv

gboooobooooobobooooooon

o = L2 0w (0ooo)
589 88,2
wy = 5;’;_8”: (0oo)
_ vg vy 10v, 10 1 90v,
we = T T rae e e (BHD)

ooog

(1.142)

(1.143)

(1.144)

(1.145)

(1.146)

gugboobobooobobooobobooobboooboobooboooobooobobooob-0obo
oboooooboooobooomobboobobooooobooooboooOoDooorazr.

oo

ov 1 9
E—I—(U-V)U——;Vp—i—uv v

gooog

(1.147)

00000000000 (cylindrical coodinates) D 000 (1.139) ~ 0 (1.141) 00000000

gbooooboboooooboboooboobooon

) 0000000000 O

ov,. ’Ug_ 19p 9 Uy 2 Ovg
AR A it i A e R )
gobooooon 5 5 5
M 9 9
(v-¥) Y ar " r 00 +u232

000000114800 00000000 D/DtO00O0COOOOOOOO

D10 (o, t 2 0u)

Dt r p or

oboooooobooooobooooooon

Dt ot o "ar T o0 T o

(1.148)

(1.149)

(1.150)

(1.151)
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ooog

by0O0O0O0O0O0O0O O

Ovg vyvg  Dvg  v,vp 1 0p 9 2 Ov, g
Zv . = = = —_— - 1.152
5‘t+(v V)ve+ r Dt+ r pr89+y Vve+r2 09  r2 ( )
ogooo
¢)z000000000
Ov, Do, 10
611 (v-V)v, = Dz; _ —;a—lz)—i—uVsz (1.153)

goog
gbobobooooboooboooobooobooooobooooboobooobooOooooooboooooooon
oboooooooooooboo

10 10vg Ov,
V"U—;E(T'UT)"'

~5g T g =0 (1.154)

(001)000000000oO00000O0000OO0O000DODOO0O0OUODOOOOOOO
00000 (advection trem) 00000000000 (v-V)vOOOOOOOODOOOOOOOO
goooog

gbooboooboooooboo

v =v,e, + vgeg + v,e, (1.155)

oo0ooooOoooooddDey,ep,e, 00r0,:0000000D00C0O000O0O
0000000000o0O0o00oo0O0UooOO0oOUooOO (L.4yoooood

0 0 0
(v-V)v = (UT&"+?60+0282) (vre, + voeg + v, e,)

v%e +v2 e +%8vre +U€UT ge “+v %e —+ v, e, + -
Tor " U T " r 90 " Foz " S PI
€y

oo0ooooonrne,00000000000000 (ereg,e,) 0000000 OOOOOOO
0000 (x,y,) 000000000 0OCOOO0OOOOOOOO

de,. de, Oeg Oe,, de,

— — - = —€,, = U, = ]..].

o 0 g T g T e g 0 5 T (1.156)

00000de,./00000000000000O0OO (O 1.1100)0

AT AT 0

F=y — T & g, — ~ré — _ ~¢ —¢.=¢ 1.1

AT 5 — T ~rAléy — Ag S — N — 806T €y (1.157)
€0 000 —€, 0000000 (114)0000000oooooo

02
{(v-V)v}, = (v -V)v, — 2 (1.158)

r

00000 (1.152)00000000000(000)
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—r> >
1 \ef
AB 7
r,

U 1lil:goboboobooobooboon
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(U~V)’U(VX’U)X’U+V<;’U2>

gooooooooboooooo
Vo=V (V-v) -V x(V xv)

00000000 0oooooooo(@oo)

gbooooboobooooooooo
gboooobobooooobobooobooboooonoa

3=Vxv= (el tep e, x (vre, + +v.ez)
w = v = erar 697’80 ez(?z Ur€r + Vg€y + V€,

goooog

(1.159)

(1.160)

(1.161)

gboooobooooboboollseboobooboooobooboobobooooboon
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(00) 0U0O000O0O0000O0U000OUO00O00O0O0OLOO0OU0ODOOUOOOUOOO (11e1)0o

oooon
e, reyg e,

1
G=Vxv=2| 2 2 9 (1.162)
r| or 00 0z
v TV U,
goobo0oooooobooooooooooooboooooooooonoon
ov,
Sii s o (1.163)
10vg v,
_ _10v v 1.164
S22 Seo r80+r (1.164)
ov,
_ s = 1.1
Sa3 S oy (1.165)
B 1 /10v,0v9 vy
Sz = &92Q«warr) (1.166)
1 /0v, Ov,
S13 = ST»Z—2(8Z+8T> (1.167)
1 /10v, Ovy
Sy = Sez—2(r 5‘0+632'> (1.168)
googg
gdobo0oooooooooooooon
Tij = 20555 (1.169)
oooo
1.7.1 O00OOO0OO0OOO0
DDDDDDGDDDDDDDDDDD(1.140)[|[|[|
vy Ovg vy Ovy Ovg  v,vg
Pbﬂ”m+rw+”w+r
10p 0%vy 10wy 1 0%v9 O3y 2 0v, g
= -2 el . = % 1.1
- 00 {aﬂ ror Treae T o T e (1.170)

000000000000 (f00)000wOOUO0O0O0O0O0O0O0000000u00oo0 (swirling
flow)DOOOOOO
ooooOoooooooooopooooO0oDeOOOOOODOOODOOOOOOOODOO
(axisymmetric approximation) 00000000000 (:00)0000000000C0O0OOOO
oboooooboobooobooboooobooboobOoOon
0 0
=" BT
0000000000 (1.170)0000000000000O00

0, v,=0, v,=0 (1.171)

(3'1}9 (92’09 ]. 81;9 Vo
_ 10vs _ve 1.172
P ot <5)r2+r6r r2 (1.172)
oooboooo -o0ooo
Orvg vy  Ovg g
_ _ Y 1.1
P ot 'LL(T or? + or r (1.173)
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33’09 821}9 62’[}9 1 8119 Vo
- = e 1.174
p@tar(m9> M{r3r3+87"2+0r2 r8r+r2} (1.174)
gooboooooooo-~ooo0oo
8 1 3 83’09 2621}9 1 8’09 Vo
729 2% 20 % | % 1.1
patrar(”’@) u{6r3+7‘3r2 r2 8r+r3} (1.175)
—_———
¢
good
000000¢=w, 00000000000
10 1 Ov, 10
(=g o) = S50 =y (70) (1.176)

00000 (1.175)000000000000000000O0 ¢0U00OO0OUOOoOOoOl1e) 000
(O0r-r000000000 2000000

o _ 8<3ve+ve> _ P 10v v

or or \ or T or2 ror r?

372< _ 83’09 1 82’09 1 31)9 1 8’09 2 (1177)
or?

ot Tyt 2 or 2 or 3
0 Vo 1821}9 2 81}9 +

g _ 270y 2y,

or3 r Or2 2 or 3¢

ooog
gobobooaobooboooobgaoodg

OQC 16C 83’[}9 282’09 1 81}9 1

-5 - el 1.178
or?2  ror or3 r Or? r2 Or +r3v9 ( )
goooo0oooooolasooooooooooooooooboooboobooobooooOol.arsOo
0000000000 00DoD0o0o ¢00obopDo0ooDooooooooooooDo ooOooboOonod

gbooooogd

9 92¢  19¢
5 _M(W+T8T) (00 ¢0D0O0OO0O000) (1.179)

(00)00OO0ODDOOOO0O0OO0O0O0ODOO01.137) 0000001135000 1.70000000000
O00000O0O00oooouooooooo(@on)

0 0 0
8% _ V% (ar (Q}i)) (1.180)

00000000vO00000000v=yp/p0000
0 (1.180) 0000

000 (1.1799 0000000

4ut
0000oooo0oo0o00l11760 0000000000000 v O

FO T2
=—|1- - 1.182
Y= oy ( exp( 4ut>> (1.182)

¢ = Cot texp (—72> (1.181)
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o0ooogddry=Cyr00lhyOOOOOODOOOOOODODOOOOOOODOODOOOOO
gboooooobooooboooo
0000 (1.182) 000000000 I'(=2mrvy) 0000000000 DOOO

2
I = 277vp = Dy (1 — exp (—L)) (1.183)
U

(00)OOUOOOOOOOOUoOOOOooOoOoOoUooooo(@m)

1.8 OOOOoooogad

ooooooog (nl,¢)000000000000O000OO0OO0OO0OCOO (spherical coordinates)
0000000000000 0O0r-000000000e000 (:0)000000¢0000 ((x, y)
00)00000000000oOoUoooo

Z,
I
|
o !
|
0] ' >
oy
l\I
¢
X
0 1.13: 000 (r, 6, )
oo00oOoOoooooooo
5 18 2 1 8 . 1 6v¢
U= = = — — gooooo 1.184
Ve r28r<rUT)+rsin@@@<v0$ln9)+rsin98¢> ( ) (1.184)

00000000 (ve,v,ve)00000 (r,0,¢) 0000000000000 O0O00OOO VOOO

gooon 5 5
V= aer + @69 + 72€z (1185)

googno

O000oo0oO0ooOo00ooOo0oooooUooD (bobooooo
D 0 0 Uga Vg 0

Dt :7+UT5+7%+rsin987¢)

(1.186)

ooog
gooooobooooowpOoobooboobobooobooboooboooboobboDboboo

gboboobooboobooooboobooooboobooooooobooobbooooobooooDn

gbooooboooooboooobobooog
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Dv, v+ v? op 9 20, 2 Ovg  2vgcotf 2 Oug
B lr) _ 9P e - ¢ 1.187
P [ |V r2  r2 90 r2 r2sinf O¢ ( )

Dt r

goog
pO00D000O00DOO

Duy vrvg — vi cot 0 10p 9 2 v, Vg 2cosf Ovg
=== S - 2 (11
lDt + r T80+'u VUG+T2 09  r2sin%0  r2sin®0 0¢ (1.188)
oooo
o0 oooooooad
Duvy | vgvr +vgvgycot] 1 Op 9 Vg 2 v, 2cosf Ovg
{Dt + r - rsin98¢+u Ve rzsin2¢+7"251n29 b r2sin®6 0o
(1.189)
0oooooooooo vl
10 0 1 0 0 1 0?
2o (P ) ——— = (sinf=— )+ — 1.1
V= (T 87") T 2 ing 90 (Sm ao) T o sinZ6 0 (1.190)
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gboooboooooooboobobobooooboobobboboobobobobooooo
gbobooboboooboboooboobooobo200b00o00oobooooboooboooboooDn
00 (external low) 00 0000000000000 O0OOOOOO (internal low) DO0O0O00OO
gobgbboobooboooobobboboobooboobooboon

2.1 JOooood

200000000000000000O0 (z,y) DOODOOOOO2000000000000
gobobooboooboooboon
xgdooooooao

Ju ou ou Op 9
= - — ) =- 2.1
p<8t+u8m+v8y) aqj—k/iVu (2.1)
yboooooao
ov ov Ov Op 9
= il — ) =-X 2.2
p<at+uax+vay) ay+uVU (2.2)
000000000000000000000000 v2ooooooo
0? 0?
2—7 R
\% =0z T (2.3)

O0000o0o0oOoodv=(9/0x,0/0y)00 000000000000 AOOQOOOOOA =V-VII
O00Op0000(w,v)0 (z,y) DOO00DDO0O0O0p0000p00O0O000ODOOO
gboooooboooood
obooo oob- 0000000000000

0

gbooboobooboooboooobobooobooboobooobooooboobooobOooobooon
gobogbbobobooboobooboobooboobobbobbobooobn
0002)000000000000000000DO0ooooo

0

5 =0 (2.5)

000000000000 (steady flow) 00000000000 OOOOOOOOOOOOOOO
O (unsteday flow) 00 OO

ogoboooooooboood 5 5
u v
—+—=0 2.6
8x+8y (26)
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7 /////////

U
—»
y=h ]
h )
— X
y=0
L .
7
021: 000000
0000000000 1)0o0oooooooo 100
ou
Z_0 2.7
p. (2.7)
gobooobogoobogzedndg 5
v
— =0 2.8
o (28)
ooboboboobybOoOobOoobo
v = const. (2.9)

gobobboobodbo=0000y00000000y00000 00000080

2.1.1 0000000 (Couette Flow)

00000 Maurice Couette (1858-1943000000)0000000000O00O0OO0OOOOO
0000o00000O0o000U0o0O00O00U0o00O0 (+00)000000O000D0UOOO0OO0OO0
oo vuvboobooboooono

000000000000 (boundary conditions) O O

y=00 u=0, y=hO u=U (2.10)

ooooooOooAOO0DOOOODOO
000000000000 (21)00000O0O0OOOOOO

dp 0%u
0=—— — 2.11
8x+M8y2 (2.11)
ogoood
O000v=00y000O0O0O0O0OO0OOOOOOOO (22)000
op
0=—— 2.12
o (212)

gbobooooobobobpudybOUOO0OO0OO0OO0ODODOOOOOOOOOODOOyODOOOOOO
goooo

p=p(x) (2.13)
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0 (211)0000000

Op 0%u

— = U= 2.14

ox MayQ (2.14)
Joddoooooobouooobbog «.00Db0000boooo270b0b00y00DbObOoO0O0OOon
goboooboboddoooooooooooboboooooooooaoa

dp du
0O (215)0y0000000
dp du
—y=pu—+C 2.16
al g, O (2.16)

oooboc,0o00ooo0o0ooooooooybObOOoOOoOo

— = =pu+Cry+ Cy (2.17)

0000ooooCc,000000oooouoooouoon (21000000000

y=000 — Cy=0 ( )
dph uU 2.18
=h0O0 ==__=
y A Y
oooooon
000000000 C,,C,00 (218) 00 (217) 0000000z 0000000 «0O000O
ooo ,
y h dp\ y Yy
— U+ —(-—— )2 (1-2 2.19
Y=Yt ( dx) h ( h) (2.19)

gboboooboobbooo2b00bbo0obooboobooooooboooboobooboooonDn
DDDDDDDDDDDDDDDD%:ODDDDDD
T

u= -y (2.20)

gboooodbobooooobooobobobobobobobooboboboboobobobog
gboooobooooobooboooobobooooobooooboob roo

ou U
_,ou_ U 2.21
T= g, T, (2.21)
0000yO0O0OO0O00O0C0O000000000000000000000000000000000
000000000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000 00000000000 F,=0000000000
00000000000000000000000000000000

[00]0000000000000000M 0000000000000 0OUOO

2.1.2 0000000 (Poiseuille Flow)

00000000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000
00000000000000

y=+b00u=0 (2.22)
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0220000000

gooo
D(2.22)DDDD|:||:||:|(2.17)DDDDDDDDDCl[lCQDDDDDDD
b2 dp
C, =0, Oy = — = 2.23
1 A (2.23)
DDDDDDDDDDDD(2.17)DDDDDDD$DDDDDDDUDDDDDD
1 dp 9 9
= — | —— b — god 2.24
=g (-E) @) ©o0) (2.21)
000000D00D0dnD QUUD DO yOODODODOODDOODODODOOOOODOO
b 3
2b dp
— dy === 2.25
o= [ uway 3p<dm) (2.95)

000000 QOOo000DbD «w00D0000O0DOO

1L:zg{1<2)2} (2.26)

goboboboobooboobooobboboobooboanda

qL=1me{1—-(z)2} (2.27)

goog

2.1.3 000000000000 (Hagen-Poiseuille flow)

obobooobooooboo 20000000000 0obboooboooobooooboboooboobooooboon
O00000ODO0OOHagend 18390 000000000O0O0OOOOOO
gboooobooooboboooobooooboobooooobo

0
=0, — =0 2.28
vy 50 (2.28)
000000000000000000 (1.14)0000000000000000

d?u 1du dp
- = = 2.2
'u(dr2+rdr> dx (2:29)
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023 0000000000000000O0

ubooobooono 0b000b0z00000000000000000O00DOODODOODOOOC
oo

du
=0 0 — =0
" dr (2.30)
r = R 0O u = 0
000000000 (22900000 (23000000000
1 dp 2 2
_ L (dpY e 2.31
ur) = 1 (- ) 2 ) (2:31)
gobooooobobouooooooooo
goooobobobbooooooobobbbooga
d
ﬁ = const. (2.32)
googo
dp _pr—p2
= = 2.33
dz l (2.33)

ooooooboOoooDOoono/obo0obooO00ooo0o0o0p000000DbO000D0O0P 00
obbooobooooooboobobOooboobooOoooooboobooooboooooOooooDn
gbooooobooooooboo

gbooooboooooobr=0000000000

R? dp
Umax = @ <dl‘) (234)

good
oooooooQod

R
Q = /Ou(r)~27rrdr

R
Ldp o 2

= - — -27r d

/0 4uda:(R 7") T dr

( l>dp2 [Rm r4]R
= —_—— — 7'(' —_——
dp ) dx 2 4,

TR* dp
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obbooooboobobooobooobOooooboooboobooooooooobooboooooobooOooDn
gboooooboooobooogoobooooboooooboobobobooboooobUobboDbOoo
gbobooboooooobooboobooboboboboooooobooooboboboon pOO
obbooooooooboooooooboooobOoooobooooobooboooooobboooobooooDn
oboooooboooobooboboooobooooooon

gobd«wO0d
_ 1 1 dp 2
— = (XL )R 2.36
YT IR? 8@( dz) (2:36)

gooog

(00)0(236)0000000000000000000 dp/0x00000 @a00000%~ dp/dx
O00D00Reynolds 000000000000000a~ (9p/dx)Y/27 00004 ~ (8p/0x)°5 O
0000000000000000000000000000000000000000000 (0
oo)

gogobooooobobooobbooobooobbooooobboobbobbooobboon
ggoboobobooobooobbuobbob bbb bbobbooo
0000000000000 f(Darcy O friction factor) 0000000
dp [ pV?
A _ L 2.37
dr D 2 (2.37)
oooovoooooooooooo
gboooooogooboboboboooobobobobooooobobobooboobooo
000000000 (Doooooo
p1R? — por R? (2.38)

goodobobbbtooooouobbbbooooobbbboooooo
Tw (2T R)AL (2.39)

ALOOOOOODOOOOOOOOOO0OO020000000000

pimR? — paR? = 7, (27 R)AL (2.40)
000000000000 A )
p
ap_ 2 2.41
AL~ YR (2:41)
00000000Ap=p, —p,00000000000000000
dp 2
a_ . 2 2.42
dr ~ "R (242)
00237)000242) 0000000
fov? 2
LA 2.4
D 2 YR (2:43)
000000000 D00000 .
.
f:a% (2.44)

oboooooboobooobOoboooobobooooobooooon
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oo00o0oo (23)000-000000r=RO0O0O0O0OO0OOO0OO p0O0OOOOOOOO
oboooobooooobobooooobooog

64

= 2.45
Rep (2.45)
0000000000 RepO
VD
R@D = — (246)
v
oooo
0oooooooooooon
f = 0.316Re /4 3% 10% < Re < 10° (2.47)
f = 0.032+0.221Re %237 10° < Re < 3 x 10° (2.48)

gobobobooboooboobooboobooboooboobooboobooboboobo

(00) 0000000000000 0OO0OU0OO0OOOO0O0OOOUOO0OOOOODOO0OOO
oboooobobooooobobo coooboobooboobooooboooo

L =0.065 Re D (2.49)
0000000000000000000000000000000000000000

L=20~40D (2.50)

22 00000

gbooooooobooboooboobooooboooboobooOooooooooobooooboooon
ggbboobboobboooboobobooobboobbooboboobooobooboboa
gobobobobooooboobobobooooboobobobooobboboboobobo
gboooooaoo

(00) ODOoOOoOO0oDOU0O0OO0O0O0O0O0DO0O0OO0OU0DOOO0ODO0OOO0DOOUOoOO

oooooooo (nb,z)00000-0000000000000¢t000000OO0-r0000O0O
000 (00000000 ¢00oooooon

oC (0% 1\ 10 [ &
ot =Y (a * a) =V (a) (251)

00000000y 0000O0O0DOOO0OO0OO0DODOOO0O0O0OOOOOOO (1.137)000ooooo
00000000000 2000000000 (1.3 O0D0OUO0OO0 (DODO0DO0OD)0Do00OO0OD
00000 ¢0O000OO000obOOo0o0ooobooOoooooooOooobooogoo

10 1 ou,.

C=Zar ) = T 5

gooooooooooooooo0oobwODO0000O00OD0O00¢cOoOOoDooOOO

- au@ Ug 1 8

(= w10, (2.53)

(2.52)
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oooo
DDDDDTDDDDD&DDDD po00oong nO0D0D00000ooboobobooogg
1 Ou, Oug Ou,. Ou,
_10u, Oug _ Our 2.54
$=7%0 8. =%z " or (2.54)

gbobooobooooboooboo2b00"00bb00ob0bo0ooO0r"oboooboooboooboboon
obooooooooooon

z A

7
g,

¢
>

e

NEES

W C D3z R
024 000000000000000

goboboboobboobooboobodid weO

o Fo 7'2

00000000 Oseen(1912)0 0000000000000, 000000 (r—00)00000
00 (circulation) D 00O

(00) 0O (255) 0000000000000 p(r)00000000000000000000

oorocoog
F:fﬁ"df':%rrua (2.56)

oboooooboooooooboooo
(oo) oobodbvpOOO¢tOODOO0O00O0O0O0DOO0000

obooooroooooooo

2
M‘_V<6I‘ 1ar> (257

ot “\or2  ror

goog

(0D0) 0O @@sHOOOODO (250 200000000000 0O0OO0OO0
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0 (257)0000
' =To{1 — exp(—1°)} (2.58)

oooooooooorooooogpooobOOO0O0DOoDOOOOO0ODOOnODOO

Wt
00000000D0000000D00000 00000000

(00) TOOOOOUODOOOOODOOO»wOOOCOODOOOODOOODOOOO

(0D0) O (25700230 000000000000000O0O0UOOOOOOUOOOOOOOO
obooooooooon

0 (253)0000 (258) 0000000000000 ¢CO00O0ODOOO

FO —7'2
- 2.60
¢ 47r1/te$p<4yt> (2.60)
oo0ooooooooOo¢oooodpO0000000000000O0000000 ¢Oo000

obooooooooon
Stokes 0000000 O0DODODOOOODOOTOOOODOO

T —7“2
= /0 ¢-2mrdr =Ty [1 —exp (41/1%)} (2.61)

obooog2s800o00booootoobobooooboboooboobooooobooooonoo
O0Te(r)000D00000000000 (vortex filament) 0000000

(00) 0O00OUCOO0O0OOOOUOOO0OODOOOUOOOO

025 0000000000

0 (255) 000000 w000002600000000000000000000O00O00OO
O0000O0o0O0O00o0OoO0o»O00OO (0 25)000000000¢t00000O0O0O (O 2.6)0
ubobodnqnoOobOyvyO0O¢:000000O0O0O0O0DOO0OOOOO0O0OOOODOOOOOOO0O0DOO0O0DO
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w

N
o

N

=4—1=1000

=
5}
.

=i—1t=2000

[
|

t=3000

Circumeferential velocity

o
«

=>=1=4000

Radius r

g 260000000000

0000000000000 oDoo00oooo0oooodooooOOo0DbOdr=00000
Joddooo0OOO0OODOO000O0DOO0ODOODOO0O000O0oDoODOO0O000ooDoDoOoDOOoOoOoOooO
T 2nr

ug (2.62)

goooooad
ro> oo = 0

0
ro= 0 : 00 = oo (00O0O0O0ooo)
000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000diffusionO00
00000000wO0000000000000000

Ouyg OPug  10ug ug
Juy _ 10up g 2.63
ot V<8r2+r8r r2 (2:63)
go00oo0o0oooroooooooo2s7booooooooooonoooooonono
w =
o = 2mr
ou _ (1or Ty 1
or rOr r? 2
Pug (10 100 100 2.\ 1
or? ror:2  r20r r20r 3 2
goooo
Pug  10up wp _ 10°T 100 1, T
or2 r Or r2 e or2 r29r g3 73
e o
T oror2  r29r
1 /0°T 107
_ Lo 1or 2.64
r(8r2 7‘87") ( )
googg

gboooogobg2s57b0obooooboon

I'(r,0) = Ty t= > (2.65)
Tt = 0 t>0
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ooog
000 (similarity solution) 0000 0000000000000 OO00OO0O0OOOOOOOOOO
000000000000000000p=r/v/v»00000000000000000
000000000255000000000 r<V4t0000000 (solid rotation) 10000
oboooooooboooooobooDbo

r
Ug = Wr = 87:;757’ (2.66)
UbdbdwdODOOoOOOoboOo
ooboboboboooboooboobobDr—-ocoOObOoobOoOobOODbDOO
Iy
~ 9 2.67
o 2r ( )
(00)00DO0O0O0O0D000 TaylorOODOOOODOOODOO
1_2
vg = wrexp( 2T> (2.68)
1_2
¢ = w(2—r2)exp< 27‘) (2.69)

O000wOIODO0O0O0000(000000000 wbDOODODOO0O0O0O0O0O00 TaylorOOO7r = o0
gooooooon

221 0000O0OOO0OO0OO0

000000 40000000000000000000OO0000O0D0O0O00000 (induced
velocity) 00000000 (Biot-Savart law) 000000000000

00000000(000000000000000!0000004d0000000d4/000
000000000000 o0o0oo 0000000000000 00O0UO0OOUOOOOTOO
00000000oo0odoo P(r,y,2)001000000000000O00OO0OOOOOOOOOO
gbooooboooboooo

. L [7xd ()
- 2.70
up(myyv Z) 4 7’3 ( )
0000r0000d 00 POODODOOOOO
Fr=f—2, r=|r (2.71)

oboooooooooboobobooooboobooooobooboboooOobooooboboobooonoo
oboooobooooobobooooobooog

/,&0[ 7 X ds
4 r3

(2.72)

00O00BOO0O0OO (Wy/m?)0DI0D000s00000000000000000000ds00
gboooooboooobobotbwOODbOoObOOobOOoDb200D00000O0O0O

pol =T (2.73)

gbooooao
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O27n000000000000

(00)
002700 0000000000 0DO0O0OCO0OO0OO00DO0D0O0O0Ovortex methoddOOODOODODO
gooooboobooboooooboobobobobobobobobooboobooobobobo
goooooobobooboboboboboooDoobobobDoUoboDombobo
gogoobbbooooobboobobbbooobbbooooubbb™obbbooooo
ooooood0 mO000DOooOooooog

oien L Z / (s = 75) x (973/9)s(|7: — 7], 01, 0;)d€ 274)

j=1

ot PR

o000, ;000000000000C0O0O00OCOO0O0O0C0OO0OOO04, j0000000000
ooo0o0ooO0s(y,0,0;) 0000000000 (000)0000000000DO00O00OOO

goog
1

1+0.413(07 + 03)/2y?]3/2
0000000000000 (core) 00000000

s(y, 04, 0j) = [ (2.75)

222 000000

000 (angular velocityD 0 OO Ovorticity) 00 0000000000000 wOOOOOO
00000000000 000 vDO

vg = wr (2.76)
oooOoooOooo ¢can
10 10, , 1
C—;a(”}e)—;g (wr?) —;QWT_QW (2.77)

oboooooobooboob ¢bobb wbh 200000

00 (()=2x000 (w) (2.78)



22, 00000 45

223 0O00OO0O0OOOO

obooooboooooobooooboobooooooboon

Ug_ @

- (2.79)

ooog

v

() 0000 (b) 000D

028 0000000000000

0000000000 (0000000000000 0000000000 e0O0D0OO0OO0OO
ooo

vg = wr r<a (2.80)
2

v = & r>a (2.81)
T

0 (2.80)00 (2.79) 000000000000

o 2
8717? =p’r = p= pw2% + Pe (2.82)
0 (2.81)00 (2.79)000000-000000
JOp 9 41 pw?at 1
L — 5 p=- — 2.83
ar s P 2 72 (2.83)

obob0dr—-occdp—00000
O000200000000r=e(00)0p000000O0ODO0OOO p.00O0OODOOO

pe = —pw?a® (2.84)
goboooboboboboooog
272 2 2
p o= o - pwia (0<r<a) (2.85)
w?a* 1
p = _p2 ) (a <) (2.86)

ooog
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029 0000000000000

23 OJUOO0boobouoooobon

0 ooooobobooooooobvvobobooooobooboboooobooooooboooboon
gboooobooboooooboooobobooboo-~00D00DOO0O00O0

0000000000000 0-00000000000000 (9/0z=0020000000
oon

ou 0%u

ot o2
pgoddodoouoooobooobo (y)DDDDDDDD v[0 000000000000 DO0O0
ou/0xr=0000000000000000

(2.87)

ou Ov ov

8J;+8y dy v (2.:88)
goboboboobouobUotdbo=0000000y000000O0v=000000
0028000000000 b0b0o0o00o00b00DnD0 « 0000000 v
000000000000« 0 00000000y 0000O00O00O00O0

gbooooboobooobOoboooooboooooaon

t<000 : wu(t,y)=0
t>000 y=0 O u=U (2.89)
Yy — 00 O u—0

good
gboooodbe-000000000DOOOOO0ODbODbODLDOOO0ODbOOOOODbLDOOn
gbooooqpbOObOOooOon

y
- 2.90
=5 (2.90)
0000 000000000000000000000000000 2/»00000000000
000000000y 00000000000000000000000000000000000
000000000000000000000

oo ob2900000000000000O00000A0

gbooooobooboob287oooboooooboooon
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00000000000 (r,n) 0

T = t
_ Y (2.91)

K N

0000

oooooo

T =7(t,y) 2.92)
n=nty) (2.93)

0oooooooo
t=1t(r,n) 2.94)
y =y(1,1) (2.95)

goooog
(t,)00OO0OOOO (r,n) UODOO0O0O0O0O0O0O0O0OOOchain ruleD0 0000000000
ooo

9 _ gﬁ_kg@:g_igzg_ﬁg (2.96)
ot or ot  onot Ot 4ﬁt% dan Ot 21 0n '
9 _ oo o 10 1 9 o)
0y ordy  0ndy 2y/wtdn  2\/vT Oy

# _ 008 _ 1 a( ! 3)2132 (2.98)
0y? Oy dy  2v/vT dn \ 24/vT On vt On? '

0(296)000 (298) 000000000000 (287) 0000000000000 000O
obooOdwd

u="Uf(n) (2.99)

00000000000000UD000000000 700000 f000000000000
f"+2nf =0 (2.100)

0000000000(' 0700000000

00 0021000000000

00000 (289000000000 (r,mD02910000000000O0O0OOOOODOOO

=0 0 f=1
g / (2.101)
n—oo O f—0
0 (2100)0 2000000000000210100000000
f0000000000000
F(n) 2 "o gyt (2.102)
’[7:—7 e ’]7 .
VT Jo
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000000000000000000
/ e dn = VT (2.103)
0 2
0ooooO0oo

g obz21020000000000

gbooogo29000b0000b00b0000gn «0

2 n 2 2 Y
u=U|l—— [ e dn|=U|1—- —er 2.104
G ] = e (7)) (2100
O000O000Oerf(x)DOOOOOerror function0 000000000000 OCOOO

erf(z) = /(:7 e dw (2.105)

00 000000 000000O0OOOOO00
.V“ y A

—»\ U

A

() 0000 (b) 0000

0 210: 000OO00OO0OO0OOO0ODOOoO0DbOo0oDbOn

00000000000000000 (vorticity) 100 000000000000000000
00000020000000000000000200000000 «, 00000000000
((=w,)00000

OPRLIRT T R ) P
U0 oy T o ay T am \ ve) PV T

0

U
ex
Vvt p{ 4vt

0000000 p00002900000000w00 (21040000000
o0ooooooob0O¢obobbbO0y=000 y0O0OO0OO0OO0OO0ODODOOOOOOOOOOOOO
b0 yO00O0obOOoOooobooboonog
00000000000 (Cartesian Coodinates) 00D 00000000
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33
; o F01 %

R SR R A
DESTVEEELL,

0 211: 00000000

w=rot 1=V x7 = (i0/0x+ j0/0y+ kd/0z) x (iu+ jv + kw)

(0w Ov -(0u Ow - (0v Ou

i i) IR (el [ (e 2.107
Z(@y 82)+j(3z 3:17>+ (356 3y> ( )
00007, j, k0 2,y,2000000000 (unit vector) 0000 ix7=0, ixj=Fk, -

gbooooboobooooooooo
gboooooobooooooboo

ow Ov ou Ow ov  Ou
_a—y—a, wy—&_%a wz—%—aiy (2108)

Wy

goog

00000000 (diffusion) 0000000000000 O0000O00O0O0y00OO0OO0OOO
goooooooooooooooOoooDoOoDO0 édopobbOoOoO0OoOoboDoobDOoOoooDoo
s000000O0DOOOOO

C(0,1)5 = / C(y,) dy (2.100)
0
DDDDD(Q.IOG)DDyZODDDDD
)
0,4)8 = 2.110
(0.5 = = (2.110)
gpood
goooooooooy0OboOooo
o0 < U 2 <o 2 y o /7
Ndy= | ——etrdy= [ Zetrd _ VT g 2.111
/o“y”/orme y/oﬁe (2\/7) N (2111)

gboobooboboboooobobobobobooobobobobobooobobbobobo
gboooood

o0 oobooovbboooboooooooboooooooooooooooooooobbooooDo

gobobob21i000b0021110000000000

—U (2.112)
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8 12

>
t

0212 000000000

—7,A

0 213:00000000000000

0oooooooo
§ =Vt (2.113)

00000000000000000000000é00vt00000000000000000
oboobooooooobooobooobooobooboobooooboooooooo2900O0Dn
obobooqpyObO0o0O0ODOO0ODO0OOODODO

oodoboooooooooo
dd 1 [|zv
— ==/ — 2.114
dt 2 t ( )

obooooobooobooobooobooobooboooobooooboooooobobooboooooboOooDn
ggoogobooboobooogoo
0000000000 (shearing atress) 0 O

B Ju _pU? fvNE v 1
(), = ) =5~ .

gboboon r, 4 t2 000000000000 00000000000000000000
gobogoooboooog

24 0JU0O0OOooOo0O

2000000000000 bOO0OOO0bOOoO0bOOO0LOOODOoDbDOoOoDOoOoDOO 2000DO
gbobooboooobooboooobobooooOoooboooboooobooobooboobooDn
gbooboobobooobOooooobooboooobooooooobooo
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SMAILIERETETR

$0(V/c)
—
2 X, U
prg=l
0 214: 2000000

go00oooooooooonooono 5 5
u v
— +—=0 2.116
893+8y ( )

x00000y00000000O0

Ou  Ou 10p ?u  0%u
e gu, v 2.117
u@ervay p Ox V(@mg +(‘3y2> ( )

v v 1 0p v 0%
I gv.2v 2.118
u8x+08y p Oy V<8x2 +8y2> ( )

ogogdod
0000000000000 02:00000000 z=2(x>000000

y=0 = wu=0,v=0 (2.119)
y—oo : u—U,v—0 (2.120)

obooobo0O@o000000000000000000000002:000y00000DO0C
obobob0ddwo0O0D0000O0DO0DOOOOODOODOOOOO0DO

t=cx, V=-cy (2.121)

0000c¢>00000c¢<00000000000@0MO0000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000

0000000000000 wo
W=¢+ip=Cz" (2.122)

O0000n=20000000000020000000060060=7n/n00n=200 0=m/20
OO00OOO0OO0O0OOm00oUOoz0000000002=2z+w0O0O00000c=200000

gbboooboboooobooooooobooobooboobooooooooboobooooobooooon
oooooooo

v2¢::4;74%4—5::0 (2.123)
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oo0obbOe¢eOOO0O0DDOOOODOOO

99
ox’

99
Jy

U= U=

(2.124)

oo gbz212100000000000000000000O00000O0O00O0O00O0CODOO

gobogdbuoddcedvobooboobobb0@mboobeboobooooboobonoo

V)

0000000000 (000000 Oo00000O00U0o0O000oD0oO0ooDUoOoOoOoOn

oooooooooooal, o
v
-z ooz

good
gobgoboobooboobogpOoo

ly y/c 14
good

Ubobdzs000 y0D0O0OD00OODwOOO0Oo0000O0OO0DOOO0ODOO

u=crf'(n), v=—Vvef(n) (2.127)

O0000f0n00000000000000O0O00O0O002.12700000000000000 (2.116)
goooooobooobooobobooboobDywOobOOOODbDUObObOODODODOOOO

Y = Vvexf(n) (2.128)

obobooboobOyveOOOOOOOOOOOOOODOODOOOOOOOOOOOOOOOOO
obooodb0000000DOO00DOO00O0xO00DOO0DO0DOO0OODO0ObOO0obObOOObOODbO
O00f(nOOOOO0ODOOOO0OO000O0000O0 w,v00

_ % _ 9w
u—ay, V=g (2.129)

0000oo0oOo (2127 0ooo0oo
go 0 (2127000 «v 000000000000 0O00OO0O0O0O0OOOOOOOOOOO

00000000000000212100000000000000 (x=0000000000
Uz0000000000O000CO0O00O00O0O00DO0O0O0OO0ODO0OO0

1
p+ 5,01}2 = po (2.130)

gobdbpbO0Ob0o0000pe0DO0ODDOODOOODOOODOOODOOOOOpOOODOO
goboooobooobooboboooobooon
%

2.131
8$<0 (2.131)
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Y
4—’ R
EAHED £ A E AL
@ _—>
PR X

O 2150000000000

000000000003000000000000000000000000 (favorable pressure
gradient) 0 000 0000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000 (z,y)000000000 (¢,9)0
oooo
(@,y) < (&) (2.132)

goopoooOooooogo¢eoognOg

¢ = =z (2.133)

< 2.134
Y (2.134)

n

DDDDDDDDDDDDDDD(chainrule)DDDDDDDDDDDDDD
P o ot 9 oy 0

- R EteEw (2.135)
a% _ a%'%*a%'%: Sa% (2.137)
2 2
good
gg,:zly gg ~0 (2.139)

goooooog
000o0ooooOooo (2110 0000000000

CQLL'f/z _ Cfof// — _%% + CQI'f”/ (2140)

00000000ooo (2118)0 yOoooooooooo

Vveeff = 1o c/vef” (2.141)
p Oy
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ooog
go gbz214000000021410000000

goobboobbuoooboobuooobooobbooboodbbooboobbobboo
goooon
u—u=cr, v—0=—cy (2.142)

0000oooooo (2110 2000000000000000O

10p
Ap=--2L (2.143)
p Oz
00D000D000D00000000003000000 (000000000000000

0000 (2141)0 0000 CO00O0O0OOOO

1 0%
0=—-— 2.144
p 0x0y ( )
gogobuoooooygogo
0
a—i = const (2.145)

gbobobodooboooobooboooboobobooobooobooobooobobooobooDbn
oboobooobo21430000000000000000000O0

10p
2 [ —
c‘r = > or (2.146)

000050 p0000000000000000000000000 (2.146) 00 (2.140) 00
0Doooo
= +1=0 (2.147)

ooopooooooofoqpOOO0O0O0ODOOOODOOOODO

(00) 0 (2.147) 0O Falkner-Skan 0000000 0 00O Falkner-Skan 00 00 O

fH 8= =0 (2.148)
ooooooooooooooapgo
2m
ﬁ—m (2.149)

000000 »OUOO0OOOOO0OOOO0OCOO0OOO0OO0OOO0OUOOOOOUOOOOO(@MOOOO
obooobooooboobobOooooooboobooboooboo280oooooooooooonn

oooo
Ue r\™
— == 2.150

0000m=10000 (000000000 ,ue~2)0B8=10000
" 1= f2=0 (2.151)

0000000 00Om=0(=0)00000u.=const 0000000000000 OOOOOO
O0Blasius0OO0OODO0OO0O0ODO0OO (D0)00000B0000mO00D0O0O0O0ODOOOOO
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m

/ ml <7
B x /2 /'A/\
-/ /S /S /S

0 2.16: 0000000 (Falkner-Scan 0O 0O)

00000000 (216)0000000(000)

0O (2147 000000000000 C0CO0OO0OOOOO0OOOOOO0OOOOOOOn (2.119)
0 (21200000000000 (2.126)0(2.127 000000000000 OOO0O0OOOOOOO
ooooog

y—oo — mn—so0 : u—cr — f—1 (2.154)

000 (2470000000000 0O0O00O00OO0O0O0OO0OOD0OOD0ODOUOOUODOODOOO
gooooao

fr=m
m = g (2.155)
g = —fg+m’—1

000100000 (f,m,g) D00000O0OO0OO0DDOOOOOOOOOODOOO

dj =,
Y_F 2.1
a (n,9) (2.156)

DDDDQ’DDDDDDDFDDDDDDDDDDD

g = (fim,g) (2.157)

F = (F,F,F) (2.158)

o= F(f,mg)=m (2.159)

B, = B(fmg)=g (2.160)

Fs = Fs(f,m,g)=—fg+m*—1 (2.161)
O0000O0000R,FR, F00000 fmg¢0000000

0000D00000000000
f=0, m=0 for n=0 (2.162)
m—1 for n—o0 (2.163)

gbooobooodn=00g¢000000000np=000000000000000g¢g00¢0O
gboocobodnpOO0OO0OO0OO0ODOOO0OOODOOO0OOODOOO0ODOO0O0O0O mO 1000000O0n=020
0¢00000000000000O000O0mMm=10000000000A0 (iteration) 00000
U0 Newton OO OOOOODOOOOODOOO
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000000000000 000DOO000DODOO000DD Runge-KuttaOOOOOODODO
0000 O four-stage, fourth-order method0 0000000000000
oooooooo

ZZ F(z,y) (2.164)

00000000000 Runge-KuttaOOODOOOOODOOOODO

Yt =y (10427 4274 1) (2.165)

00000000z0000000000002z=2,000y, 000000000 Az00000
00 (z,01)000 ¥y, 0000000O0O0OOOOO

o= f(@n,s yn)
Y= f@n+ 5h yn + 5h[0)
f2 = f(.f(: + h Yn + hf)
f3 f(zn yn+hf2)

O0OrR=Ax00000000002.1650000 (1,2,2,1) 000000000 600000000
gbboetoboobOoboOoOobOOol10bOooOobOOobooboOobOoon
0000000000000z < 0000 (0DO000O0OU0OOOODOO0O z=000000000
goooooo
002164000000 (scalar) 0 (y, /) D0000000O00O0ODOOOOOO (g,ﬁmmmmm
gboooobooooobooboooobobooooooboon

A

0217 00000000000

(og) obo021470040000000000000000000OCO



o7

30 bt

3.1 0ooon

gogobtoobooboboodb oobooooobboobobbooobboobboon
0000000000000 0000000000000000000000 (boundary layer) O
0000000000000 (laminar boundary layer) D00 O 00O (turbulent boundary layer) O
gboooobooboooooboooooon

O000000000000000000000000 (Reynolds number) 0000000000
ooooooOooooooobooooobooo0oooOoo0oooO000Dbo0OD ReOODDOOO

UL 000

Re=—- =500

0000Uoo00o0oU00oL0O0000U000y000000 (D000 w000 pOOOODODO)
goog

0000000000000U00000o0000o00o00o00O0oUoOO0O0D (DooUooooo
0000) 000000000 0oo0o00oD000o0o0o000o000000o000oo0ooooooon
gbooooobooboobooboobbobooobooooboooooobooobooboooDbo
gbobOoooooboooboooboooobooobooooboobooobooOoooooobooDn
obobooboboboboboboboboboboboboobobDobooooooooooon
0000000000000000019040000000 (L.Prandtl; D000 OOO; 1875-1953)
gboboobooooooboboooboobbooboboooooobobooooboooobooDn
boooooboboobooobooobooobooobooboooboooooOoooboooobooooDbo
ooo

oooooooboooooooboboooboobooobooooboooobooo

e JO00ODOOOOODOOOODODOODO.---O000
e 0D OIODODDODDODO.---DOODODDO

0000 100000000000000000000000O000U0O00 ou/oyOOOOOOO
obooobyO0OobOOoO0obOO0ob0O0oO0bO0wO0obOO0bObO0obO0oo0O0omooooboobooboobooDbo
0000 r=pou/0y000000000000O0O0O0OOO0ODO0OOOUOOUODOOOOO (OO
o0)ooooo
gooo0O200000000000000000O000O00O0O0O0O0DODOOO0O0O0OOOO00O0
goooogo
gboocoboooboobooboobooobooooboooooboobouo@mooobooooon
000000000000 000000000O000000D0O0OUOoOOOoO (wake)ODOOO
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RFEL vk (GBEL rotV=0) BRE

BEMNEE->TLS5EE #®i% (wake)
yi Uoo
y HRIEE I oa U : BEEERL RN O
ZEAEABL j s
N
STy X

U3l o00boooobobooooobooonog

000000000000 (total pressure) 0000000000000 O0ODO0ODOOOOOOO
0 0000000000000 (control surface) 000000000000 O0OOOOO
gboooooboooobooboobooboboooogooo

5~ U (3.1)

gobgobooobooboobooboobobbooboon
gboooobooooo

s< L = %«1 (3.2)

gooooooooOoOob0é0OoooooooLOoooOoooooooo

(00)00000000
%zmq 1= 0() (3.3)

00000000000()01000000(000000)310()°000000000000(0)

L ERE

0320000000000
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3.2 UOOO0

gboboboboboobobobobobooboooboobooooooooooboobobooboon
00000000o00U00o0o0000o00U0oO0O0UoO0O0 (oooooooo

3.21 0JO0OOOOO
00000000000 0000000000000 (reference values) 000000000000
e JOUIDUODODO U
e 100D OODODOOchord lengthd L
e 0DDODO pUZ (pOODO)

e J00UD L/U, (DOOUDDODOOOUDOOOODODOOOUDDODOOOODOOOODODOOOODO

(00) pU2, L/U, 000000000
000000000000000000000000000000020000000

oboooooooo

ou Ov U v )

gu vy o0 Yo v g o ~ULl 3.4

oz oy L % v Ve (34)
0000000000000y 00000 vO000000000000000U, 0000 100
O000ooooooooooono

oo xgooooao

@+u%+v@—_l@ v @4_@ (35)
ot Ox dy  pox 0x2 Oy '
Y
Uso U  Us Us _ 10p U  Us
A R AL S paa;+”(L2+<s2> (3.6)
|
U U
T 52
gobodoo3200booboooooboboooobooooooboo 2000000 oOooOn
Uso Uso

good
gbobooooboobooooboooboooobooobooooobooobooooooOoooboooon
oboooomooooooobooog

U2 U, §\* v 1 6 )
_ S — — = — —_ = - /2
A e <L) 0.~ Re =7 Re (3.8)

oo00ooO0o0o0DO0O ReOODOOOODOOOODDOOO
LU

v

Re

(3.9)
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oo3soooobooooobooooooobooooooboboooooboboooooobooon

ooo
UbdybOOooobOobobd.- 0000000000 0bO0bO0000O0O0oOOobOO0bOODbOn

oboooobooboobOoboooooboooobooooon

gobydonoboooood

oo, ou, du_ 10 (v 0%
at " Yor oy = pay U \oxz T ay?
3
Us 5 Us g U § 1 Us 5 U §
LL +Uoo L +U£6 L __7@—’_” L2 + L2
T L L ) p Oy L ]
3
2 2 2
Us 0 Ux 0 Us 0 _ 10p U 0 Ux & (3.10)
L T L LT LT poy 2 17 e L

00000 3.6)00000000000DO0O0O0ODO0ODOOO (36)000§/LODOODOOODO
000000000 (3.6)0010000046/L000000000O0O0O0OO0ODO0O0O0ODOOx0O000
obooooboooobOoboO0yobOoobOobooooobobooooobooooooooon

ob00ybOooOooooboboOoyOobObOOobOOoboOooooboboooboobobooogooboo

Uz s 10p
= -~ A1
L L p Oy (3.11)
00o000ooDooy0oOoOooO ép0O
U2 4

00o0o0o00o0ooooooooooooooooooboewy ~é00O0O0O0O0O0OCOOOODODOD

oooooo
5p 5\?2
it R 3.13
pUZ, <L> (8.13)
ggdtdybooobbtoo 20bbbdoobboooobboooobooboobbboooo

gboboobooobobobooboobboboobybobObOoOobOoobo0oooboobooDbn

gooooao

op
ay 0 (3.14)

goooog

3.2.2 00000

gbobobooobobOooxobooooboooboooooobooooooooboooobooooooooon
0000 (3.14)0000000000000000000000000O000OOOO0O0On
oono

p(z,0) = p(,0) (3.15)
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033 00b00000000000d

P RTFUIYILEDER
U RTFUI v ILROEE

P P U®x)

’//—e——e—e—e—e——)\ﬂ

R —

T ————

034 0000000000000

gbooooboooobooboboooboobooboobobooooooboooboOooboobobooon

gooad
oU

oy
gobgboboobooboobooboobobboaobod

ou ou 10p

sl = —_-z 3.17

5‘t+ Ox p Ox (3:.17)
00o000O0bO0O00OO0b0OO0O0 pOODO0ODCOODOOOODOOOODOODOODODODOOSs140
ggbbibdodoyoooobbboooooboo

0 (3.16)

dp OP
— == 3.18
or Oz (3.18)
gogd
goboboooosirgnog 5 5
U 10p
= - _-Zz 3.19
ox p Ox (3.19)
goboooon )
o (U P
Bl AT A B!
396(2 +p>
obbd000000 ) )
p+ §pU2 = const. = poo + ipro (3.20)

obooboooobOoobOOoboooboOooboboOobOooobO0oobOO0db0constantD 00O OO0OO
gobobooobooboobooboobobbobooboobooboobobooboo
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X=Xo Xi X2 TiRAM
aX[[ L —x
/
mix

O35 00000000000

0000000000000 00O0O00O0D0 U(z)DODOO0OOODODO32000000 p0O0O00OO0O
(31900 000U 9p/O0x 000000OO0DOOOOUODO (35000000000 w0000
gboooobooboooboobobooobobooobooboobooboboon

3.23 0U00O0OO0OOOOOOOD

x000O0O0OO0O0O0O 3/ 000000000000000DO0O0O0DO0OO0O0DOUOOOOOO
gboooooobooooooboooo

ou Ov

7t " (3.21)

ou ou ou 10p 0%u
U v = —m e by 3.22
ot +u8x+vﬁy p8x+yﬁy2 (3.22)

goooooooboooogoooboooboobovvooobobooooboboooooboo
goooo

ou Ov

ou ou 3u 8U 82u

gobgobooobooboobooboobobbooboon

y=0 : u—v=0 (3.25)

y—oo : u=U(z,t) OO00OO a—y:() (3.26)

gbooooboobooboboooobooon

ou 0
or Oy
ou  Ou  10p 0%u

R R s 2
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Separation
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oooooQoQoQoQoQoOoOoOoOoOO0 3240000000 PUOOOOOOUOOOOOOOODOOOO
obooooboooobOobooooboboooboOoboooooboooo

Cp=2"P2 _1_4sn?0 (3.110)

goooog



80 030 O0OOooao

Re e = 6.7 X 10°
Re . = 1.86 X 10
L 7T
4

y \

. 7 ‘ - /)
% W okl / \ N b f
%\ L, Subcritical \ /’

-2 5 P~Supercritical
\U 20 iaie! h

i N ,/“\T{womlticall \?”/
-3

0 30 60 90 120 150 180 210 240 270 300 330 360
Py

(=
o
O

Y

0 32: 000000000

subcritical : FRALHNE TR B
supercritical : FRALAVEL TR B

— A

0 3200000000000

00000000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000 32500
000000000suberitical l000000000000000000000000000000
00000000000 supercritical l000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000
Opressure drag0 00 00 000000000000000000000000000000000
000000000 (eritical) 10000000 dragerisisD 00 0000000000000000
0000000000000 0000000000000000000000000000000
000000000000000

03240000000000000000000000(000000000000000C,=-1
00000000000000000000000000 C,=0000000000000000
000000000000000000000000000000000000000000000
0C,=+10000
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obooooboooooooboooobooboooooobon

i;lf::28h11:::2fo(l333x3—%(l0167x5—+~-~ (3.111)

O000xz0000000000000 (000 ROIDOODOOOOO ¢0000 2=¢=%/R, T
00000000000 0U0000000000000000000000000000000
D00D0000000 ¢=104~110°0000000000000000000000000000
0000000000000 (3.111)00000000000000Hiemenz(1911) 0000000
0000000000000000
U 8140 — 0.2710% — 0.04712% + - - (3.112)
Uso
O00D00000000000 ¢=71.22000000000000 15950, 000000000
000000000000000000000000000000000 ¢=80°0000

00000000000 Stratford 100000000
dc,\*
@—z@%%(p) ~ 0.0104 (3.113)
dx
0000z 0000000 Thwaitess 00000000

xo 5
rp ™~ xg —/ (UU ) dx (3.114)
0 mazx

gbooouobdezp0bOO0bOO0OO0O0OO0ODbOO0ODbOOO0OOO0ODbO0ObOO0OOObO0ObOOOOObOObOOnn
ooooon

25 =0.8606,  Gyep = 79.8° (3.115)
0000 ¢e, 000 (seperation) 1000000000

3.7 UUon

0000000000000 00000o0ooooogn DAlembert 0O0DOO0OD0ODOODOO
gboooboobOoooooboobooboob sbOb00muoboobooobouoboobooonboobn
obobooboobOobobobobooboooobooboboooooOoobobooboooooooon
gD LD bbb bbb bbDbb
00000000000000000000000000 (aerodynamic force) 000000000
0000000000000000000000000 (lift)0 00 (drag)0 00 (side force)d O O
000000 (pitching moment)D D 0000000 (rolling moment)DODO0O0O0O0O00O0 (yawing
moment) 0000000000000 O0O0O0OOOO0OOOO3000300000000000O
0000000000000000 (aerodynamic coefficient) 000 O

3.71 OJO0OOOOOO
00 (lift) 000 (drag) 0000000000000
e 0000O0O0DO0DU,.,00000000000

e OODOODOOO UOODDDDDDDDD

obbooooooooobooobobooobboobooOoooboooboobooooboooooOooooDn
goboooobooooooboooobobooooboobooobooboooobobooboooDoo
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3.7.2 0000

gbobobooboboooooobobOoobooooobooobooooooobooooboooboooon
oboooooobooooooboooo

e JODODO Cf
L
Cp=—"— 3.116
%pooUgoS ( )
e I0ODOO Cp
C *L (3.117)
Di%pooUgoS '
e JOODODOOOOOOODO Cy
M
Cy=+——— 3.118
N %pooUgoSl ( )

O00O0LO0000DO0O0OOMODOOOOOOO0OO00O000O000000MmSooooonl
00D000000D000000(1/2)pc020000000C(000000) 000000000
00000000000000000000000000

3.73 OO0

0000C,O0C, 0O Reynolds 1000000 (Cp =CL(Re), Cp =Cp(Re))D0000000
000000000000000000000000000000000000000000000
000D00000000000 (similarity) 0000000000000000000000000
000000000000000000000 M(OO0/00)00000000000000000
0000000 Cp = f(Re, M)OJODOO0O00 Cp =g(Re, M)JODODDOO0000 Cpy = h(Re, M)
oooo

00000000000000000000000000000000000

ooooo
0326000000000000000000000000000000000O000O00O0 CpO00000
0000000000000000000 CpO000000Re=103000000000Cp =1
00000000000 1030000 10°0000 Cp=120000000000Re=3x10°
000000000000000000000000dragerisis00000000000000O0
O0000000DO00000D0D ¢,0000000000000000000000DO00OO
0000000000000 0000000000000000000000000000000
00000000000 000000000000000000000000O0000OOO0000
0000000000000000000000000000000000000O00O00O00O0
0000000000000 000000000000000000000000000000
0000000000000 00000000000000000000000000O000000
000000000000 000000000000000000000000 ™

(00)O0O0O0oooo0
0000000000000000000 f0000000000000000000 (Strouhal

number)St 0000
fD
t="— A1
S . (3.119)
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obooopoooboboUl,0b0boboobooboooooboooooboobooboooooon
0St=02000000(0)

Re<100000000000Oseen-LambO0 00000

8w
CD::Remﬁ——7+Jn@/Reﬂ (3.120)

obdb0y00O00O00O00O0y=0587T21600000000000O000O0O0ODOOOODOOOOO
gbooooogooboo

Cp ~ 14 10.0Re2?/3 (3.121)
oooo
10
N\
A"
N\
\
10 N
CD ) N
1
0.1 0 2 4 6
10 10 10 10
R=VD/ v
0 3260000000000
100ELN
N
N
CD
1 b
0.01
10° 10 10* 10°
R=VD/ v
0327000000000
oooo

goooooooo 32rgoodoooooooooooooooooooogooO cpbooDO
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0000000000000 Cp 000000000000 103~10°00 Cp=04000000
0000000000000 Cp0000000000040000000Re=3x10°00000
00000000000000 (dragerisis) 00000C, =0.09000000000000000
ooboboboboboboboobooboooobooooboooooooooooooobooooo
gboooooao

Re<100000000O00O (Stokes) OO DOUODDOOODOOOOOUODOOOO DO

D = 6mpRVy (3.122)

o0o0o0ooooooRrROO0OO0O0O0OpDOO0OO00OO0ODOODODODOOOOOOODODODOD CpOO
goog

D 24
Ch=-—v--— =" 3.123
b ipV2S  Re ( )
00000000000 Re=p2RV,/p 0000000
O0O00OStokes OO0 StokesOODDOODDOODOODOODOODOODOOODO
o = 1
—=K--V AU 3.124
e p P+ VAU ( )
gooooooood
V-5=0 (3.125)
0oo0o0oDooooooooooooooD v-obooo,00b0oobogoooooooog
Ap=0 (3.126)
doo0oooDOo0ooogooooooooo
o
8—‘;=mw (3.127)
goooooboooooboobood
(0)DO0DO
00000000000 0000000000 OseendO0O000O0O
24 3 9
i b —~ Re?1 12
Cp Toe +16R6+160R6 n Re (3.128)

Stokes 100000000000 ODOOOOCseend 0000000000 ODOOOOOODODOO
0000000000 Re<1O0OO00OO0O
000000000000000000000<Re<2x10°000

24 6
Cp~—+—+—+04 3.129
P™Re 1 +VRe ( )

gobogbooan
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3.74 0O00OO0O0O0OOOO

oo0oO0oooOoO0O0o000OoOoOoO0OO0o0UOUOOoOO0UOOoLoOODOOCOOODOOODODOOOOn

ooooooooooooooooOoO0O0s1220n00000000000O0O0OO0OODOOOO

0000000000000 000000000000DO0O00O0O0000000ODODOO0O0OO
oooo

Re<1 Cpr > Cpp

Re>> 1 Cps < Cpp

00o00Cp,00000000Cp, 00000000000
gbooooobobooooobooooboboon

(3.130)

e 000D (induced drag)D 0000 O0DODO (trailing vortex) 0000000000 DOOO
gboooboobooooboboooobooooboobooooboon

e 0IODO (parasite drag)J 000000000 OOOOODOO

0000 (skin friction drag)0 0000000000000 (wetted surface) 000000
ooogobobooboboooboboooboboobooboobooboobOooboobo
oooooooog

0000 (pressure drag)00 0 0000000000000 0O0OO0OOOOOOOOOOO
gboooooboooooosubobooooobooong

e 0000 (interference drag)00 2000000000000 0OOOOOO (D0OOOOOO
O0)DoooOooooOooooooooo

00000 (trimdrag)D0000000CO00OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
ooooog

e 0OODO (profiledrag)D0 20000000000 OOOOOOOOO

e JIOO (coolingdrag)J0 00000000000 OOOOOOOOOOODOODOOOOOO
e J00ODOO (bhasedrag)J0 0000000 OOOOOOOOOO

e JDODO (wavedrag)D O ODODOODOOOOOODO

gooooooooOoOoOcCcrbOOO0OOOOOOOOOOOODODOOOOOOOOOOOOOOOC
obooooooboooooooon

20000000

0000000000000 320000000000000000 Re>10*00000000
0000000o0o0o0o0oOooO(0oo0oo0boCp=20)000 (DODOOODOOOOO
0000ooO0o0oo()i0U0 (o000 0o00o0o0oooooo(le)oonoUooooo(L.2)o
000000000 ((3)000000oooo(l2)0o000b0o0oo0o(MHooUoooo
000(l6)000000000000((0)D000000O0OOD0O0UOOOO0DO0OODOUOOOO
00000000000000000 Re=5x10'00Cp=6x10"2000000000000
0000 Re=10°0 Cp ~44x10730000



86 030 O0OOooao

Co Co
Ueo
J—— 2.0 —_— 1.2
—_— 2.1 — D 1.7
S C 12 D 20
e ) 2.3

0328200000000

J0o0onooon

0000300000000000 3290000 (0000000000000 0O0O0O0DmMOOO0
00000000 Re>10"000000000000000000D0O0000O00O0O (Cp =1.070
00 (0O 60°0(0.5) 000 (1.17)OODOOUOOOUOO(14)0000000O00ODOOOOOOO
000o000oO00oooo Cp=120000000000000(04)000000000000
0000000000 l/d=050 Cp=1.1501.00 090020 085040 08700000000
gbo2000000000030000000000O000O000O0O0DOODbOOOOOO30bO0O00
gboooooobooooobobooooobooooobooboon

3.75 000

000000 (streamlined form) 000 0000000000000 0O0O 2000000000
ooooooooo ¢p=200000000000000 Cp=110000000000000
Oo0O0 Cp=01500000000

ooo2000000000000 Cp=12000000000000000000002:10
0O00o0oo0obO0 Cp=06004:10000Cp=0350000008:10000Cp=0.2500
000000000oooo0oooooooooooon0 Cp=0300000000002:10
0000000 Cp=02004:10000 Cp=0.150000008:10000 Cp=0.100
obooooboooobooooboboobbooboooooboooobooobbooboooDbooDbo
oobobobobobobobobobobobobDOobDoooooboooooooobooooo
gbooobooobooboooboooobooobooooobooboooobooooboobooobooon
obooooboooooobooooboobooooooboon
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cube disk

_ 0.81

<> — )
cup

—> < 0.5 — C 0.4

60° cone

0 329: 300000000

3.7.6 00O

gooooooobooooboobobobo roooobooboobooboo pOooboooOoo
0oooo0oooo L/po0000o0000o00oo0oOo00oOo0ooo0ooooooO0o
gbbooooboooboooobooboooobooooooooboooboobooooobooDbn
obooooooom

oboooooboooooboboooooboooog

1 0000D0induced dragl 00 000D00CCO00OOO0O0OOOOOOODOOOOOOO
goo

2 00000Oparasitedrag 000 0000D0O0CCO0O00OO0OOO00OOOOOOODOOOOOO
Oprofiledragd 00000000000 DOODOOOO0000O0ODOO frictional dragd 00000
Opressure dragd 000 0000000000000 O0OQCOOOOOOOOOOOODOOOO

‘ Cl
1.0 |-

max

%R (stal l)

Cl

\
a 12 (deg)

Y

0330: 00000000000 (NACA001200 Re =6 x 10)

0000000000000 000000000 (wing section; airfoil) 00000000 12% O
00000 NACA00120 (DOOO0DODOOOOOO 30% 0000) 0000000000000
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Re=6x 10000 o =12°000 €, =1.000000000000 Cp00C, =00000
Cp=0010C,=08000 (DO0OO0OOOOO8)UCp=0.018000000000000 CLO
ooocp0O0000OOOO0O0OoDOOOOOO0OoooooO Ccp—-CpObOO0OoOoDoDObOoOOd
goo0ooooooooOooooo0oOooopoooooDoooOoooooDoooCcpbObObOOoOd
goooon

00o00000o0U0o0o0oUooUOo0oooO (L/p)o000000UO00On L/DOT~25
ooog

e 000D00: L/D=15

e B74T: L/D =17

e B5200 L/D =22

e 00O0DOOL/D =30~ 50

oOo0o0Oo000OO0000oo0Obo00DOOoO000O000000000000O0Orange0000 down
rangel 0 0000000000000 000O00 ROODODDOUOOODODOODOOD (Breguet range
equation) 0000000000 OOO

R=—=In-2 (3.131)

00o0oovoooooow, 0000000000 (00oo0)oow, 00000000000
OoWi=WwW,-WwW,)00OOO000O000000 700000000000 cOo0o00OO

aw
= —_or 3.132
= (3.132)
ooooo
000000000000000 ROO
5500 Cp . Wy
_ 1
R==cr ooy (3.133)

0000D0000n00000000W,00000W,0000000000 W,0000000
000W, = Wy — Wy

0000000000000000000000000 L/PO000OD0ODD0O0ODO00DOO
00000000000000L/PO0D00D00DN0D00000000000000000
00 (cross range) 0000000000000 0000000000000000000000O
000000000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000MO00000000 L/D
000000000 L/P=10000000000000000L/D=4500000

0000000 (Lift drag ratio) 0 000 0000000000000000000 108 ~ 1070
000000000000000FXO0O0000 FX63-1670000Re=10°000000 a = 10°
00C, = 1.6566, Cp = 0.0238, Cjy = —0.144900000000000000000000000
0000000 C,00000C,00000000000000000000000000000
0000

000000000 ¢, 000000 104000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000
000000000000000000000000000000000000000000000
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obbooooobooooobooboooboooobooobbooboooboobbooboooooooDn
goooooog

0000000000000 0000000000O0O000000O00000O (stal)ODOOO
obo30oooooobooooon

e J00IDODO0OUDOUIOODUMNACAG3; —018 (DD O 18%)
e 1I0J0ODUIDDOODUDDOOMNACAG3, —012 (000 12%)
e 10000 UDDODUUDOUMNACAG4—006 (000 6%)

(00)00O0O0OUO0OU0COO0OOO0OOOUOO0OUCOO0O0DOO0OOO0OUOO0OUODOUODOOOODOO
oboooobooooobOoboboooboboooboobobooobobooooOon

3.7.7 OOOOOO

e« 0000D000000000D0000D000000000 (viscous drag) 10 50% 00000
0 (induced drag) 00 40% 000 (0000 42%00000 8% 000000)0

e UUDOUOODOODLODLODODLObOOLOODLOODLOODLOODLOn

e JIUDDOOO (winglet) 1D OOOODODODOOOOODOOOOUODOOOOOODOOOOOO
obooooobooooboobobooobooboooooonoa

e 00000000 D0OOUOODOUOU 40%000000 37%00000 (wave drag) O
18% 0000

e J000O0200000000DODOOOOODODSOOOOD 30000002000
goo

000000000000000000000000000000 (turbulent boundary layer) O O
0000 (laminar boundary layer) 000000000
gooon

e B747000000000O0OOD080006x107000000000000 Cp =0.031
googd

e JJIDODOOOODODDOOODODOOO BYETOOODODOO Cp=0.0240000

O000000000000000000000D00000 Cpg(zero-lift drag coefficient) 0 0 O
0000000000000 D0OO (biplane)DOOCp,=0.0378000000000000000O
O0BROODOOOOOOOOCp,=0.0120000

(O0)ooUoDOooOOoUOODOOODDOOOOoODOOO

5 P

Vinaz ~ CDO < S

(3.134)

O00O0OPOpowerJOOOSOOOOOOOODO
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3.7.8 0OO0OOOOO

gboboobooboooooooooooooooooooooooboobobobobobon
gbobooobooboobobobobobobobooooooboboboooooobooooa
0000000000 0000000000 (ballistic coefficient) 0000000000

M
= — 1
Cgc SCh (3.135)

ooooooooMOOOOOOOOSOOOOOOCpOOOOOOODOOOOOOOOO
0000000000000 0000000U0ooooOoouooooO (bluff body)DOOOOOO
000000O0O00o0o0o0o0o0O0O0O00O00000O00000O0O000 (bullet)OOOOOOOO
Cpc=012~10000000
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4.1 0O000O0O0O0

BERRE
BRESBMEE

041 0000000000000

oboboooboboooooobooobooobboooooboooooooboooobooobooooono
obooooooooooooobobo

e 100D ODODOODO internal eneryd e;

e 000 (conduction of heat) DO OO OO0 OkO

e 00000 convection of heatlD wdT'/dx + vOT/dy

e 0DO0DOOO0DOOO heat through frictiond : 7;; x du;/0x;

oo0oo0o0oo0ooOo000o0o0o00o0oo0bOo0ooO00o00000000000000
Oo000oo0oO000oo0o0ooO0o0oooo0oooooooon

0000000000 Oradiation00000O0O0O0O0O0CCOOOOO0O0O0OODOODOOCOO
(0D guo°CcO0DMUUOU0U0U0U0DU0DU0DO0DUDUDUDOhypersonic flowd 000
oo0o0ooooooooono

O0000O000heat transfer0 000000000 (condensation) O O O O evapolationd O O
oo

(00)O0U0OO0OUOO0ODOO0ODOO0OUOOOODOOOOOO(/2)kTo00 (kODODOOOOO
0) 0000000000000 000000O(@3/2)kroo000000o0oo0ouooooouo
(1/2)RTO00 (CODDORODOUOODOOOOUDOO)WOOOUDODODOUOODOOOO
O0e;=(3/2)RTO0000D0OU0OODO0OUDOOOODOOOO

(@)
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4.2 0OOOOOOOO

000000000000 000000000At0D000000000OheatDAQODOODO
AV =AzAyAzOOOO0OO0D0O0O0O0O0O0O0O (the First Law of ThermodynamicsO O 00

dQ dE dW
AQ=AF+AW 0000 —=—+4—
@ - at ~ar *dt
oboooooooOoo11obfEpO00O0O0O0OO0OODODODODODOOODOODODOOOOOOCO
goooobobboobooooooobobobooboobobobobobDOobooobobobo
00000 (total energy = internal energy + kinetic energy) 0000000000 200000
ogooooooooboooooad

O0000Fowier0 00000000000 ODOOOODODOO

(4.1)

1dQ T
aa T R (42)
gooooooooo
miE4

)

0O 42: 000

A: 000 aread

k: 000000 thermal conductivityD OO OO0O000015°CO k= 0.0242J/m - sec-deg U
ooo

n: 0000000
Q: 00O
¢: 000 (heat luxO OO0OOO0OO0ODOOOOOOOO

goog
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a . o
(%EJMZ E—— dy :Ij {k&vx[/{& Ax}zydz
A>T BRE .

dx

control volume

043 000000000000

gobgobobooboobooboobodbe.00b0o0boobobboboboon

(—k‘8T> AyAz + {kaT + 9 <k8T> Am] AyAz = 9 <k8T> AzxAyAz (4.3)

ox ox Oz ox or ox
oOooo
00000,y 0000 z20000000000000000000AtO0O00O00OOOO
0 oT 0 oT 0 orT
AQ=At A — [ k= — | k— — | k= 4.4
Q t\/‘é {8m<k8x)+8y(k8y)+az<k82>} (44)
AzAyAz
oooo

oo0o00ooooooodp,000000000000O0ODODOOCOCO0OOODODODODODOODR0OD
oooooobodp, 000000000

dE;, de; 1d,, o
7 _pAV{dt t5q (u® +v* +w?) (4.5)
goooooooooboobooooooooboooboooooooooon
AW, = —dydzAt< —uo,, + u+@533 am%—aaméx
’ or ox
= —AVAti (uozy) (4.6)
B Ox e ’

gboooobooooboooboobooooooboooboooboobooooobooob 4400000

gbooboooooooboboboboboboboboboboboooooooobobobo

gboooobooobooboboooobooon
obooobooooooobooooboobooooboooooboobooooboooboooonoa

dW = —AV At {3 (UOzq + VTpy + WTy) —|—2 (uTys + vOyy + WTy,) + g (UTzq + U2y + wazz)}

ox oy 0z
(4.7)
000000000000 (normal stress) c 0000 p0O00 (u,v,w)0000
2
Ope = fpfg,udivferQu% (4.8)
2 L ov
Oyy = fp—gﬂdwarQua—y (4.9)

2
Ory = fpfgﬂdwamu‘g—:” (4.10)
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. ——

Y

Oxx 50 S [ R Oux + SXXX o X
_- dy
— /
044: 000000000000
O0000OD0000D0O000Oshearing stress0 00000000
Jdv  Ju
R aay
ow Ov
Tyz = sz:M(azJ"’(r)Z) (4.12)
ou Ow
w = Tes = 4 — 4.13
" " u(62+8x> (4.13)

gboobooboobooboboooobooooboooooon
oboo0oobo440m4.5004.700004.100000000

De; L 0 (0T 0 (,0T 0 (,0T
Py +pdwv78$ <k6x>+8y <k8y>+8z’ (kaz)+u<1> (4.14)

00000000000 00O000O000O000LOOoO0O0U0LoOO0O0O b/DtO0OOOOOO
00000000000 0Odissipation function0 00 O0O00O0OO0O0DOO

3uij

,LLCIJ = Tij X (9.’17”
ou ov ow ou ov ow ou ov ow

= %Tzz + %Txy + %sz + @Tyz + @Tyy + @Tyz + %Tzz + %sz + E

= 2 @ 2+ @ 2_|_ aiw ’ _g @_,_%_’_871” ’
- ox dy 0z 39\ oz oy 0Oz
H\ oz Oy “ay 0z Moz " ox '
0000 $00000002000002000000000000002/2M00007,, 7y, T

0004, oyy, 0., 0000 (000000000O0D0)00000000000000O0OOODOO
UpdO0O0b0OO0OO0OC0OO0O0

TZZ

(00)000D0D0000
0 (414)0000000000000 SO000000000000000000000 (1.102)00
0(1.107)0000000000000000000000

DS 0 ( 0T o (0T o (,0r
2oL () s L (k) L (e 41
pTDt Oz (kﬁx)+8y <k6y>+8z (k32>+uq) (4.16)

goog
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4.3 0OO0OOOOO

0000000000000 00DO0D000D000D000D0O0O00OThermodynamic Propertiesd O
0000000000000 e 0000000DOO AO

de; = CodT (4.17)
dh = QATCMT+d<p)CMT+d@m (4.18)
p
h = ei+8:ei+pv (4.19)
p

0000000000000 (specificvolume) 0000000000000 O0OOOO

1

v= (4.20)
p
00000000 calorically perfect gasU OO OO OO
Cy = constO C)p = const (4.21)
ggoooooboo
C, : 00000 Specific heat at constant pressurel] (4.22)
C, : 00000 Specific heat at constant volume[] (4.23)

000000000000000000C, ~1.0kJ/kg- KOOOOOODOOC, ~0.72kJ/kg- K
000000000000000R=C,-C,0000y=C,/C,0000000000000R
0000000000000 00000000
gdddoobooooooooboooooobooobobooboooobooooooog
oooooo

C,=C,=C (4.24)

oooooOoooooooOooooOoooO0bOO0ooOO c,0c,000000000000000
gobooogoobooboooooboboooobooboobooobooboooooboobo
gbooobooboooboobobooooboboooboobooooboobooooboaon

de; = CdT (4.25)
d
M::Cﬂ+§:0ﬂ+wp (4.26)
00000000000000 AOO
_ p_
h=e+==¢€+pv (4.27)
p
ooooooo
000000000000 000000000000 AOOOOD
De; D P Dh D (p DT D (p
—p=(h=-C)=p= —p= (5 ) =pC, = —p=(* 4.28
P Dt th( p) "Dt th(p) P2 Dt th(p (4.28)

goog
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oboooo42800000000000004.14000000000000O

De; DT D
= pCth th< )+pdwv

Dt
DT 1Dp p Dp -
= pCh— —p|——F — 5—= d
P2 Dt (th 2Dt>+p Y
_ DT Dp 1 Dp
- "rDr T D <Dt+d )
googogo
DT  Dp
= 4.2
gogd
0000000004.14000
Dr Dp 0 or 0 or 0 or
C, —= k— — | k= — | k= ¢ 4.30
Pr’Dt ~ Dt 8x<6m>+8y<3y>+82<8z>+ﬂ (4.30)
oooo
00000000 k0000D0O0O0KO0DOO0DOOOOODO
DT _ Dp 9
T+ p® 4.31
(O0)

0000000000000 0O00O000C0OO000oOO0O0OoD 43000000 431)o0000
O Dp/Dt00000O0O0O000O0O0O0OOO0O0OOOO p=pRTOOO

Dp DI

lnngT L+ Rp P or (4.32)
0 (4.35)00 (4.36)00 (4.39) 00
Dp DT DT B

(0Doooo)

oo0ooooO00oooOo0ooooood0dwr=000000000000000000000O
O00000ooo0 divdy=00000000000000000000000000O00O00O0O0O0
gboobOoboooboobooobooobooooooboooobooboobooooboOoobooboonbOoon
obooooboooocood

gbooobooooooooboooobooo

1Dp
-V.-J= 4.34
V.-v= > Di (4.34)
goboboobooboobuooboobobbooboobooobooon
Dp _(dp\ DT
Dt (6T>Dt (4.35)

gbogboooooooboboboobobobboboboboboooooooboobobobo
000000000000000000000 B (the coefficient of volume expansion) 000 00O

gooad
14 v

B (4.36)
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0000« 0000 (wv=1/p)000000000O0O0O0O0OOO

DT
V.= 4.37
V=0T (4.37)

0000D0000000000000
%::RT (4.38)

ooooooooooOooOOOODODDODOOOO BO

_ 2 4.39
p=1 (439)
000000000000000 -
v.go DT 4.40
T T Dt (4.40)
00000000000 —p000000000000000000
DT
= pREC 441
pV - = pR— (4.41)
0000000000000000
C,—Cy=R (4.42)
0ooOoO00o0o00
V5= p(C, - 2L (4.43)
PV U= pty = By :

good
goooooob4.1400000b000000ooobooooooooooobOoooboobbOon
gboooooao

DT
M%j%—:kV?T+u© (4.44)

ooooooO0o0ooO0oO0oo0 (k0000O0O000O0O00000O0 C,=C, 000000000
ooood,#¢c, 0000000000000
000000000 thermal diffusivityd a O

ke
pCyp

a (4.45)

gbooooboooobooboooobobooobooboooon
gbobobOoboboboboboboooobooooboooooobooooooooooboon
oboooobooooooobooog

DT

pC}jigzzkva (4.46)
DT )
— —aVT 4.4
Di aV (4.47)

godd

gooboboobbobbobbooobtbooobooobooobbuobboboobboooo
00000000000 O00000000O000bO0O0O0O0U0D 44000000 DODOOOOO
000000000 (forced convection) 000000
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4.3.1 0ODO000OOO0OOOO0ODOOODOOO0

oboooobooboooooboboooooboobooboobooooon

or or 0°T

il g 4.48

“am+“ay “agﬁ (4.48)
gooboobooobb 2000000020000 0D0y00000DOO0ODODDOODODODOO
ogoooooao

goboobooobooboo

y=00 T="T, (4.49)
oT
y=6r0 T=T, 0000 --=0 (4.50)
y
0000 00007,0000000006,000000000000
0000000 «000000000

— — = 4.51
u8x+v8y Oy (4.51)
goodooobyoooooooooa
oo T7To0o0o0o0o0ooooooooon
T-T,
0= —+ 4.52
dodooooooooooooo4.s0000
y=00  6=0 (4.53)
y=0r0  6=1 (4.54)

oood
Pohlhausen D OBlasius 0000000 n(3.43) 00000 ¢(344) 0000000000000
goooog

U
77=y\rj§, ¥ = VvzUs f(n) (4.55)
00000004480 000000000000000000
a2 Pr .do
T 4.56
dn2+2fdn (4.56)

goboobooobooobooboobooo

_ fon exp (_% foﬁ f(a)da) g

fooo exp (‘% foﬁ f(a)da) dp o

0(n)

gooboooooboo
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[y
|

045 0000000000000

AV

BNl Y=-pAVg

44 0000

000000000000000000000 (natural convection) 0000000000000
gooboooboboboboobooooboooooboobobobobooboboboboboobo
gbobobooboobooooboobooooboobooboboobooboooooooooooooon
000000000000000000000000010°°000M00000000000000
goboboooboooboobooboobobo

ugboobodbez,y,z00000000000000

ou ou ou Op 9
—_— - — = ——+X 4.
P<u3x+vay+wﬁz) 6:c+ A (4.58)
) ov ov\  Op 2
ow  Ow ow\  Op 2

oood
O0000(X,Y,Z2)0O000O (body force)y 000000 D0O0OODOO0ODOOUOOOOODOOODO

000000000000 00o0O00ooOo0oUoooOoon (X,Y,2)00

(X,Y,Z2) = (P9 P9y, PY=) (4.61)
§ = (gzvgyagz) (462)

0000§000000000000(ge,9y,9-)0 (z,9,2) 000000000
0000045000004.6000000000

ou  Ou ou\  Op 2

p (“ax %y *“’az> = g TPtV (4.63)
Ov v Ov Op 9

v Lty - 9P 4.64

p(“ax+vay+waz) gy P9IV (4.64)
ow ow ow Op 9

- o 4.
p(u8x+vay+w5‘z> 5, +P9s T VW (4.65)

goog
obooobo pdbpbO TOOOODOOODODODOOODOOOOODOODOOOOODOOOOOO

000000 0o0o0o0DbOo00bbo00o0o0oDOoOoUd peesrso, Ieoc DODOOODOOODDO
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000000o0oooooooooo000oooooooooooooooooDoooooOogg
0 0O BoussinesqU U OO O OO

p = p(p,T)
B ap ap
p——pm+(m)m@—ﬂg+(%>m@—mﬂ
= poo — pooB(T — Tso) + g?@—pm)

—_——
gboooooooboo

(4.66)

0000000000000 0OO0 coefficient of thermal expansiond0 0 0000000000000

5pl(g;)m (4.67)
goooooooooooooo
p=pRT (4.68)
oooooooooooag ga )
=7 (4.69)

000000000000000000000000000000000000000000000
B=018x1073(1/K)0000
00000000000000

dp 1 Y 0
i T 4.70
( Op ) r RT ~RT (2 (4.70)
000000000000 D0000000000000
00000D0000000000

Ip/pss Poo gl
<8p/pooU§o N (4.71)
0000000000000000000000
op U2
<%)(57M§7 (4.72)

00000000 M,UOOOOOOD (0000OM,=00)000000000000000OO0p, p
gboooobooooboboooobooon
obooooobooooooo

(g;) = o = oo (4.73)
OOoooooooooo
B)eg - @
gpood
Joodoogoogoogooogooogooogoogo
ou Ov Ow

T I, 4.
52 9y " 55 =0 (4.75)
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z,y,20000000000000

dp*

p@z+ﬁu ) *%;wwwaWu (4.76)
p(ugv+vav ) = —88};* — PoogyBO + nVv (4.77)
p(ugi w ) = -—%gi—pmgdm-%uVQw (4.78)
00000000 DO0O0DODODOODOOOn
0=T—Ts (4.79)
gooooooobouooooooooa
pCp ( gz—kvg%-wg) k(fg—%—ff—kff) + ud (4.80)

ooog
oo4.760~ 00478000000 pr000O00O0O0pOO000O00O0O0ODOOODOODOODO
ubob-s00000000000

op 0 dp*
_ O e = = (D= peuGyz) = — 4.81
5y T Pool 8w(p PocJa ) 9 (4.81)
0000O00O00p 00
P~ Pocfe =D (4.82)
0000000yO00O0000 200000000
P =D~ Poo(9aT + 9yY) (4.83)
0000,000000000000000
P =D = poo (g + gyy + 922) (4.84)
oooo
00000000000 000000
pU2 (_0u _ou _0u pU2, Op* oo =2
R R 4.
17 (u8x+v@+w% L o 72 U ( 85)
000000000 DDDOOOOOO0
. T-T
0= > 4.86
AT (4.86)
000000000000
_Ou _Ou _O0u op*  gBATL_ - Vo o=2_
ou  ouw  ou_ _Ob 0 v 4.87
oz ey Yoz T Tar oz UtroLY (4.87)
0000000 2000000000000000000000000
2
gBATL  ¢BATL? v 1
Ugo = y2 X UOOL = GT X @ (488)
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0do0o0o00ooOoooO0oOo0oOo0oooo0Do Groobooooa
gBATL?
ReOODOODOOODOODOODOOODOODOODO
Us L
Re = (4.90)

v
0000004870 00000000000O001/Re0D0000OO0DOOOODOUDOOO
goooo
_oOu ou ou

op*  Gr_

— 1 =2
A T+ W = ——— — ——G,0+—=—V 1 4.91
“af”ay +w8§ or  Re2’s + Rev “ (4.91)
_0v _ov  _0v op*  Gr_ - 1 —2_
Tt W = ——e — —— — 4.92
“af”ay“”az o] ]%e?gy'gjLReV Y (4.92)
_ - _ ; 1
ow _Ow _ 0w _ Jp Gr _ 7 N (4.93)

Yor Ty TV oz "oz rRe%' T Re
gOogod

gooboboooooboboboooboobooboboobooobobooDo weboooooo
Jooo0ooo00ooooooogoooooDooooo40ooobpooooobooooouooo

00()0o0ooooUooooo
2

PooCpUso Tioo T Too o U2
foozprootoo = = k22T + =2, 4.94
L Yoz T 2y T+ ah (4.94)
T
0049400 0O00O0O0O0O0OO %DDDDD
T kLT, _ Usolt =
U 4 ) =Mt 2y Pl F 4.95
(“af + ) P CUnTn 2 pCoTL (4.95)
oooo
00000000000 00O0
Us U2 1 —1)U?2 M2
H _ I ) o0 :7.(7 )oo:( —1)=== (4.96)
PooCpTool  poollUs CpToe Re  yRTw R,
00000000000 M, —000000000000000000O00O0
00000 vToOOoooo
kLT, B k ok U
PocCplUocTool?  pocCplUsL  pCp  pocUscL
(4.97)

11 (1

- P R \P
gooobdooobooobobooobbooobbooubob bbb booobbooo
O0O0o0oO0oOooOon pPeOODbOOOO

Pe = Pr x Re (4.98)

gbooooboobooboboooobooon

R, = UL/v O0OO0OO0OO0OOOReynolds numberd O0000O0O0OO0OOOOOO

G, = gBATL3/y?» DDOOOO00O0OGrashof numberd 000000000000

P. = uCy/k 0000000 Prandtl numberd OO0OO0OO0O0OOOOOOOOOO

R, = G, P 00000 0O Rayleigh number) oo0o0ooOoO0ooooo0oboo0n

P. = P R, 00000 (Peclet number) oo0o0ooO0oOooooOo0oooooooo
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oboooobooboooooboooobooboooobobobooboobooonoo
goboboboboobogoooboobooooooooboooooooooooooooobooboo
gbooboobooobooboboooobooboooobooooobooboo

Ra=Gr-Pr<10° (00), Ra=Gr-Pr>10° (00) (4.99)

00000000 (heat transfer) 0000 (00O0O00D0O0O0000O0O0OOOOOOOOOOOO
0Moooooooooob0obOoobogDnD NeOO

Nu=059Ra'/*  10* < Ra <10° (ODO) (4.100)
Nu=0.13Ra'®  10° < Ra <10'? (0DO) (4.101)

gbooboobobooooobobooboobooooobooboo

(O0)
000000 (Nu)O0OO0O0OU00O0 «000000000000000 20000000000
goog

Nug = = (4.102)

gbobogbobobooboobobooboaoboobobboobooboboobobooboooa
gboooood

qu
=% 4.1
! T T (4.103)

gboooobobobdg,000000b000000000
000000000000 00000000000000O00000 (St: Stanton number) OO

gobooobooobooobod
o

St = 4.104
0000000000 00000b0000oo0o0n
Nu
St = 4.105
Re Pr ( )

0000000 (@Oooo)

oboooobooooboobooooboboooooboooooboooooon

P, 0o
0o 0.714 20 °C
0O 7.03 20 °C
ooQ 10100 20 °C

gobobooboaobooobooboobooboboan
ooooogo pPO0OD0OODOOOODODOOOODOOOODOODOOOODODOOOO

P.>1 — 0O0ODOO > 0OOOODO
P,=1 — 00000 = DOOOO
P <1 — 00000 < DOOOOO
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*j
Lja X
~/

%07,
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(e7)
N
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~
—

J
1 r

N 8,

Pr<1

046 000000000O00DOO0OOOODOOOOOOODOOO
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Us0 Ui

000000 (laminar low) 00 000000000000 0OO0O (turbulent low) 000000
0000000000000 000000000000000 Re(=UL/y)yD0O000OOOOOO
00000000000000000 (turbulent flow) 0000000000000 0O0OO0OOOO
gboobooboobooboboooobooooboboooooboboooboon

B Et

v GEE)

t (B5FE)

gs1: 0000000000000

oobobobobooooooooooooooooboooooooooooooboobooboo
gbbooboooobooooooboooboobooooooobooooboOoobooooboOooDn
000000000000 0d00 (CO0000oO0) 00000 0000000 wOO

u="1u+u (5.1)

O0000000000w0000000+ 000000000000000000000000O0
ooQ

= 7+

w+w

p+p

= T+T

(5.2)

N g <
I

gooo
O0000000000D00000compressible lowd 00000000000 TOOO pO

p = ptyp
T = T+T’} (5:3)

gboooooao

goboooobooon
1 to+At

0000000000000 At000000000D000C00OC0ODO0O0O000 A¢000OO0O00O0O
goboobooobooboobooboobobo

u =

udt (5.4)
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u

A pA |\ m
NVV’V\\/[ \_/\l‘Vf\U

to t to+At

052000000

0051000000054 000000000000000

u=u+u (5.5)

oooooooo
W =00 (5.6)

ooooooooo
=0, p=0, p=0 T =0 (5.7)

gobogboboaoboooboobooboobaoboa
0000000000000000000000 «,o,w,p,p, 7" 00000000000000

gbbooobooboooooboooobooooboooobooooOooobobooobooOooboOooDn

oboooooboobooooobooboooboobooboooonog
0(4)000000000000000000DO0O0ODOOOO

f9 # f73

f = f

ftg = Zf?4,7 (5.8)
fr9 = [f9=/7

afjos = 0Of/0s

[fds = [ fds

Ubo00sO00000000O00DO000O0DO0bOO0O0ssb000000000000000

[O0]

o0oDoO00o0ooooDO0o00ooooo0ooooooDOo0ooooooDoooooooooog
0000000000 00000000 (mass-weighted average 0 0 O O density-weighted average
)OOOO0O0O0OU00O0O000000U00O00OFavee 000000000000 OOOOODOOOOO

- pA
A="12 (5.9)
p
00000000A0O0O0 ADDOOOOOODOOOOOODODOO000 AOO
A=A+ A" (5.10)

000000A’"0000000000000000000000000000000000000
gooooao

pA” =0 (5.11)
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5.1 OUOOOooboon

000000000000 0O0000O000O0O00OO00ODO0O0OO0O0DODO00 (000

y

Q :
dA : ETE

TS

053 000000000000

ooOo s,) 00000000 (0000000000000 U0o0oUooOO (05300)0000
gooooooboboon z,y, 2 OO0O0OOO0OODODOOOOODO

00000 : dMp=pu-u-dA
yooooo : dMy=pu-v-dA (5.12)
00000 : dM,=pu-w-dA

gbooooboobobooboooboboooooboboboboooobOoboooossbooon
oboooobobooOz-00000

dM, = dA-pu?
= dA-p-(u+u)? (5.13)
= dA-p-(ﬂQ—i—u’Q)
0000000000000 00000000000000000000000000000000

oboooOobooboobooboooboooobOoooobOoboboobD 2w/ =000000000
opooooog

2 = 2T =0 (5.14)

dodibytoodg z:000b00DO
dM, = dA-p(@-v+u'v') (5.15)
dM, = dA-p(u -w+ v'w’) (5.16)

good

5.1.1 0O00O00Oo0oog

000000000000 0000000dlaw of action and reactiond 00000000 OO0OOO
0000000000000 0000000000Omomentum) 000000000000 0O0O0O
Jdo0d0oo0d0oo0o0dU0ooOoooU0DOoU0DOoU0OODO0O0ODoOO dAdDDO0UOoOoooOooDo
00000000 dA0d00D0000000oooooooon

x00 o= —p (@ T + wiu)
yO0O 7= —-p (@0 4+ ) (5.17)
200 7Tpo= —p (@w-w + duw)



108 os50 00

i

0s54 00000000000

oboooobooooooboooobooboooooobon

/

— 10,/
Oge — —PUU
!

Thy = —puv’ (5.18)
!

Tz = _pu/w/

ooog

00000000000 (apparent stress), 000000000000 (Reynolds stress) 00O
0 0 Osborne Reynolds 1000 18850 (18950 7)0 0000000 200000008, 5,000
gbooooboooooo

5.1.2 00000

w0000« 0020000 (correlation) 0000 0000000000000 0OOODO
OJ0vo000oboobobooooooboboooobooooobooooooooDobooboooo
0000000 —w+/>0000000000

y

A u(y)

U,

Y
Y1 > DT \'4

u,

Os5:000000000000000O

00000 yO0OO0DO0OO0O0DO0OO0O0OO0OO0O0OO0OO0OOde/dy>000000000000000000
ooo

00+ >00000 0000200000« 0OOODODOO0OUOO0OODOOOOOOO (eddy)00O0O
000000000 (0O5500) 0w <wuwe 000000000 y=y 000 000000wuO
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O« 00OOOOOUooooooooooooooo00w, —uww <0000« <0000 OOO0OO
O 00000
u'v' <0 (5.19)

good
00000000000 00000000D0000000D000D00O00O0DD ensemble average:
oboooobooooobOoobobooobooboooooboboooboobonoo

v’ <0 or —u'v) >0 (5.20)

gooog

\ u(y)

Yo []1 \'4

gs6:000000000000D000O0

O0v<00000 0000200000 wOIO00O000000000eddyDOOOOOOO
000 (0s5600)000000 (y=y)00D0000 ue—w; >0000000000000

u >0
00000000000
u'v' <0 (5.21)
0oooooooo
wv' <0 or —uv >0 (5.22)

goog
obbooobooOooboooboooobooobobOoobooooooobooboooogn pgon
obooooboooooobooog

Ty = —pu/v’ >0 (5.23)

gbooooobooooboobooooboboooog

@z:u%§>o (5.24)

oboooOobooobobooboooobooooboooobobobooboooooboooboOoon
gboooooboobooooboooooboboooog
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5.2 UU0OO0OOLUOLObObObLOObOOOn

gboooobooobooboboooobooo
oboooobooooooobooogon

goooogoog
ou Ov Ow

T .2
8x+8y+8z 0 (5.25)
gobooooooo
0 0 0 0 0
p<£+axuu+8yuv+azuw> = —a—i—i—,uVQu (x00) (5.26)
0 0 0 0 0
p<a:+8xvu+ayvv+asz) = *ai;Jrﬂsz (yOO)OODO (5.27)
0 0 0 0 0
p<(,;;)+awwu+&uwv+azww) = —a—§+uvzw (zO0O) (5.28)
gooad
oboooogos200o0gos20000booooooooooooan,
0 0 0
%(ﬂ+u')+8—y(ﬁ+v’)+$(w+w’):0 (5.29)

gboobooboboooboooossuboooooan

o_  9_ 0_
%u—i—afqu-&w—O (5.30)

0doodooooooooooooos8sgooooooon
0 0 —
= = = 31
2 = ot 0 (5.31)

gooooooo

0(5.30)0 0000000000000 (divergence) D 000000000000 OODOOOO

gooooobooooooooo

gboooos2900000s30000000

9 ,, 0, 9,

— — —w =0 5.32

8xu+3yv+3zw ( )
gdoboobooodoboouoooobobobouoouobo obobooobobooooa
gos2eddddds20000000dddddooooob oo ooooooon

gboooobooboobdDx, y,zOOOOOOOOOOODOODOOOOODOOO

ou _OJu _Ou _0u B Ip 5 [0—pu'u/  O—pu'v'  O—pu'w’
p(5t+u8x+vay+waz> = am—i—uVu—i-{ o + ay + P 5.33)
ov _0v _0v _0v op 5 | O—pu'v”  O—pv'v!  O—pv'w!
il e - - = ——= .34
p<8t+uax+vay+waz> 8y+,qu+{ o + ay + 92 (5.34)
ow _OJw _Oow _ow B _@ 9 O—pu'vw'  Od—pv'w’ O—pw'w),
p(at+“ax+”ay+waz) = azJ”N“”{ o T oy T o O

gobobooobooboobgaoog

Du _  9p o (O, 0, 0,
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Dv op _ 0 0 0
Poi = 8y+uV2v+<(%73’cy+ayTéy+aZTéy> (5.37)
Dw o o, (0, o, &,
v D Ty & 5.38
Py 92 + pVow + <8x7—“+ ayTyz—F 5577 (5.38)
goooooooooooooooo
D
ﬁ%?:fmwp+mﬂ?+vag (5.39)

DDDDDDDD?:(E,E,EYDDDDDDDDDD t0oogoaoo
obooooooTgpO0OO0OOOODOOO

! / /

1a! 14/ Tapy/!
Tzx Ty Txz —puu —puv —puw
— / / / —
Tr=| 1, 17, 7. | = —pv'v —pv'v/ —pv'w (5.40)
! 't —pw'n!  —pw'v' —pw'w'

zZT 2y 2z
oo oouooooboobbbobbobobooobooooooooon
oooood
goodboooobboboboooooooboobooo

Opw = —ﬁ—%2u§%-—pﬁqf (5.41)
A -

Tey = (aZ + az_) — pu'v (5.42)

= (ZZ n Zj) i (5.43)

= = dv ol

Oy = —DP+ 2/Ja—y — pv'v (5.44)
o Jw —

Tyz = M (82 + (,;;) — pv'w’ (5.45)

0.. = —Pp+ 2;%: — pw'w’ (5.46)

000000000000000000000000%,y =707 =707, =7, 0000

0000000000000000000000000000000000 (eddy viscosity) O O
000 (molecular viscosity) 10 00000000000000000000000000 « O ¢
00000000000 00000

oo
gbobooboboooooboooobooobooooobobooooboooboooobooobooobooDbn
gbooooooooon

e JOODOODOO

0
—p+ V- (pp) = 4
8tp+V (p0) =0 (5.47)
e JOODODOO
Qp_ﬁ-l-v-(ﬁf)xﬁ—i—ﬁf—f—T”):O (5.48)

ot
O00o0T7To000bOo000oDbo0ooooboo0ooooDo

T = —pv” x 07 (5.49)
good
0000000, v 0000000000000 xOOODODOODODODOOOOOO
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5.3 UUOOOOobooobooood

gbooooboooobobooooboboooboobooboobooboooobooos.son
obOgoos330000b0booooobooboobobooooooboooboob 00000000
gboooooobooooooobooooooon

Jou 0v

ate = O (5.50)
_odu _ou 10p 0 o ——

_— _— = _—— _— _— . 1
“ax+”ay p8x+3y {Vay uv} (5:51)

oboboooooboboooboobobooooobobooooboyOOobOOobOOobOO0O0b0O0y
000000000000000000000000000000000000???2000003.22)
gboooboobooooobooooboboooooboon

u, v,p — U, U, D (5.52)

gbooooboboooooboooobooboon

0 ou 0 ou
_ —_ - — —u'v 5.53
63/(1/81/) 3y<1/3y uv) (5:53)
gddooododoobdoo nuooboooboood nUb0ooooooooouooooo
8(7’1 Tt)
— |-+ — 5.54
dy\p p (5:54)
gooooooo
T = u@ T = —pu'v’ (5.55)
oy’

gboooboooboooossoobboonoossiiboobooooooboooooboooboon
0000000000000 000000000 closure problem 000 (DOD0OO0OOOOOOOO
00000000000000000000000000) 000000000000 Uooo0On
gboobooobooooboooooooboooboooooboooobooooboboooboOoon

goog

000000000 O0D0OOODOOO Tollmien-Schlichting instabilityD O OO0 O0O0O0O000OO
000200000 (TSO)0000000000000O00ORe=U0"/v<4200 (U, 0000
0o0o0o0oU0é*00000)000000LO0D0DO0O0O0UOOUOD U, 0000000000 6,0
oooooooooOoooOoOoOoOO0 . 0000OoOo@TSOOOOOOOOOOOO TSOOO
obooooboobooooobooooobobobooooboooooobooDn

goooogoo
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gboboboboboboobooboobooboobooooboooooobooooooooboobon
000000000000 000000 (000000000000 . Boussinesq, 1897) 00000
goooooboooooobooooboboooooboboooooboboooobooo

N du
T = —pu'v’ = ,utd—z (5.56)
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000000000000 p, 0000000 (apparent viscosity, virtual viscosity, eddy viscosity)
goooogoobooboooooooobobobbboboy bbb O
0000o0oOoOooooooo

d00o0o0oOoOoOoOoOoOoOoOoOoOoOOOO0OO0O0

2
Tij = 21/155”‘ — gk:é” (557)
00000000S,;00000000+A0000000000 (turbulent kinetic energy) 000 O
1 (0u; Ouy 1l — — —
Sij = = : ! k= -(u?+0v? 2 5.58
: 2<amj+a$i), L@ 47 ) (5.58)

gbooogss7oooboooboooboooboobooooooboooobooooooooooobn
gbobdobobobobooobobbobooboooboboboboboboobobboboooa
gboobooboboboboooboobbobooobobobobobobobooobobobo
goog

5.4.1 0O000OO0OOOOOOODODOOOODOOOd

0000000000000 00000000000D0O00O0U0O0oDOoooOUoOon (5.50),
(5.51)00000U0COOOU0OOOOUODOOUOODOOOO

ow om _ 1dp 0 oa
ou Ov
Ty = O (5.60)

(00)0OOUOD0OO0O0OO0O0O0O ReynoldsO OO
0000000000000000D0D0 ReynoldsODOOOODODOODOOOOODODDDDDO Reynolds
obooooooobooooooo

00000000 (447) 00000000000 OO0OOOOOODOOO

oT oT oT 0 aT 0 aT
Col == Ftum—Fv—) =5 (k= )+ =— (ko 5.61
pp((?t +u8x+v5‘y> 3:E< 6x>+3y< 3y> (5.61)
00000000000000000000000000000
oT  ouT ovT 0 oT 9] oT
Col o+ Fv—— ) = (ko |+ = (k= 5.62
pp<3t+8x ”ay) 8x(6w)+8y<8y> (5:62)
O000Reynolds 000000000000
ul = (u+u)(T+T)=ul +al’ +u'T+u'T (5.63)
0oooooood
uT = al +u/'T" (5.64)
00000000000 00000000
- oT
pCpu/T" = kt% (5.65)
0000k O000000000000000000D000000 P,O0000000
C
Ppr, = Htor (5.66)

ki
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5.4.2 0O0O0O0O0OO

00000000000 » 0000000000000 00000000 (Prandtl’s mixing-length
theory) 0000000 0OL.Prandtl0 192500 00000000000000O0O0OO0OOOO
O0O0Prandtl 0 0000000000000 O0O00OOOOO (kinetic theory of gases) 00 00O
ooo

ooooooOoooboooOooDooOooDooOooooo

T=1ly), T=0, W=0 (5.67)
y=y —1l000000000000000000 (eddy) U0y, 000000000O0ODOOOO
y10oooooog
dy
00D0o00Db0o0o0dy+l 0000000000000y OO0 000000O0O000O00y; 0
goooooao

Auy = T(y1) — Ty — 1) ~ (‘m>y I (5.68)

du
Auz—u(y1+l)u(y1)’~‘:<d) l (5.69)
Yy Y1
oooo
00000 (5.68)00 (5.69) 000y, 0000DOOO0ODOODO
— 1 du
"= Z(|A A = — .
|| 2(| up| + |Ausl) (d?J)yll (5.70)

ooooog
0000000000000 0000D00COCcontrol volumel OO0 OO00DyOOOOODODO
« 000000000 (000)oooooo.

— — du
[v’| = const|u'| = const - (u) l (5.71)
dy Y1
00000000 (.200000 (5.22) 00 w» 0000000
W <0 (5.72)

oboooooooooon

= —cl|u| - |v'

u'v’

(5.73)
00000000000 cO00<ex<x1000O000O0O0OOO0OOO (correlationcoefﬁcient)

u'v’

o] o7
goboboboo1l1bgoobooboobooboa
0 (5.70)0 (5.7) 00 (5.73) 0000000
di\ 2
u'v' = —c - const - I? (dZ) (5.75)

goooooOoOooD/oooo0ooooo0ooblooopooooo

N
uv = —I? du (5.76)
dy
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ooooon
googooobooobobno 0O

2
T = —pu/v’ pl? (dﬂ)
dy /),
du | du
auy o (5.77)

l2
dy | dy

0000000000000000000 (shear stress) 000 000000000000000
du/dy<0000000000000000000000000000000
00000000 (Boussinesq) 00 (5.56)00 (5.77)0000000000000000000

gboooooooooo
du

dy
1 000000000000000000 (5.78)0000000(00000000000000
00000000000 0000000.

e = pl? (5.78)

(D0) 0000000000000 (gas kinetic theory) O O

1= Bupthnm (5.79)

00000000MN,0000000 (mean free path) 00cO000000000R,=1/30000
c00VeO0ooor/?00000000k0 TY2000000000M,01/p000000
0000000wp0 p000000O0O0O0O0O0OOOOODOD N\, 000000000000

1 1
Ay, = —
V2rd2(p/m)  \2md?n

0000d000000000000000 (effective diameter) 0 0000000000 OO0°, latmO
O00d=37x10"m0000000mO000 100000p00000000000O000OOO
n=1268699x10®°m3 0000000000 (5.80) 00000000000000000000
0000MN,=612x10mO0000

000000 N\, 0000000 (Kolmogorov) 0000000 (length scaleyn0 0000

(5.80)

Ao M

~— 5.81
n Re}/4 ( )

O00000O00ORe, =wlL/yvO0O00000000,M=u/c00000000000LO0OO0O
0000000000 (eddy) DOOOOOUODOOOOODOOODOOOOOOOODOOODOO integral
scale) 00O OO0
000000ooooooooob0o0oooooooooDD KolmogorovdD OOOODODO nO
g0oooooooooooooOoooo0ooooooopooooooooooooooooOogag
goooooooooboooooboooooboo MOODOOODOOOODOOOOO
KolmogorovO OO OOOOOOnpOD0OOO

n_<ﬁ)w4 (5.82)

€

oboooobody0ob0ob0ob0cOobOdebonoOoOoOoOon

€= QVSijSij (583)
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S, 000000

o 1 8ui 6Uj
S"'2(3%7+a%) (>89

ooog
0000000000000 0000000000D000 A(Taylor microscale) 00000000
gbooooood

€= 15u(?;;l>2 = 15V7;\—/22 (5.85)
00000000000 Taylor(1935) 000000000000000000000
13/2 L
e~ hu? (5.86)
ooooo
?~R4U2 0ooo A~ (in)/? (5.87)

O0000O000RgO0DOOO0ODDOOODODOOO

k1/2]
Rel =

(5.88)

D000000D0000000000000000000000 p0000000000000
(eddy) 00D0DDDO (00DDOO
? ~ Re %/ (5.89)

oooo
000000000000 (R 000000)00000000000000000000000
n<ALI (5.90)

obooooobooooobooboooobobooboob0obbnO Rexoooooo

WA kY2)
v 14

O00O0Oeddy) D0OOO0O0O0D0OO0O0ODO0OUOOOOOUODOOOODOOOO

Re>\ =

(5.91)

e [J0I00O0UDDOOODUCODOOUOODOOOUDDOOOODODOO integral length scale)

e )\ OO0 0O0OOinertial subrange eddiesD 0 00000000000 ODOOOOO;00000O
OO00oooooooooooooooooood

e 00 IUOO0O00DDO0OODUCODOOUODODOOOOODOOOODO (Kolmogorov microscale)

oooo (ooo)

O (8000000000000 00UL0U0O0 du/dy=00000000 w,=000000
0000000. 0000000 du/dy=00000000000000000000000O0O0O
000000000.00000000000 (wake)JOOOOOODO (free turbulent) 00000
ooooosrooom

gboooooobooboooobooboobobooooooboboboooooogobDe 00O
oboooooooo

Mt = Klpb(umaw - umin) (592)
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b:EMN (B DR 47—

Os57 000000000000

0000600000 (half-value width) 000000 b00000000 (Umaz — Umin)/2 000
000 umy 0000000000000 O000000000000000
du
dy

9
Tt = Pthu = pﬁlb(umaw - umin) (593)

0y
oooo

5.5 UUUuuoboogogd

0000000000o0o0Dooooooooooooo0oOoOnnOddmulti-layer modeld O
JO000o0oooooooooooooooooooooooo
0000000000000 oo0gOthelawof the wallO D OO O QOO
ut = flyt), wt =, oyt =Y (5.94)
Ur v
O000Ow, 0000000000000 0000000000O000O000000O000O000O00O00O00OO0
goooooooooboooooboobooobobow. 00000000 oooooooooooo

30

20
- _©

10 4

5 30 yr="t

gs58: 00000000000

5.5.1 0000 (viscous sublayer)

obobooboobooboooooooooooooooobooooooooooobooboobon
0000000000000000000000000000000 —p/vY 0000000000
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000
yt=2"Y <5 (5.95)
14
00000000000w, 000000
Tw
ur =2 (5.96)
p
ooooooo
000000000000 )
=2t %Y yT (5.97)
Ur v

gdgboubtbdw, 0obboobuodgdbboobobooboobbobbdyboobaoabod
googg
gboooobooooboooo

Ury

> 1 (5.98)

gobogbooboaobboegdbbodobodgbooboobooboboobooboobobboboa

(oo) 0<yt<10000000000000000000000000 (streak) 000000
gboboobooobooobbooobooobboooooobobOoooooboooboboooboooDo
00000000000000000o00oooOO (bust) 000000 OOO0OOOOOOOOOO
000000000 oooooooo(@m)

5.5.2 0000 (buffer layer)

gbobooobooooooboooboooooooboobooooobobooboboooooooobooon
0000000000000000000000000000000000000000 y* =12
gooooao

gbooooboobooooooo

5<yt =2 <30~ 40 (5.99)
12
oooo
sfsfsfs)slufutuls
0 _ (5.100)
Ttotal = 7 — PUD = Ty, .
total May p

oood
ooooooooooooobooooobooo o

l=ry (1 — exp [— ilTny (5.101)

0000000000000000000van Driest 100000000000 (damping function)
0000000000000000 AO
A=26 (5.102)

goooog
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0000000000000000 y*00000000000

o (Wy):f@ﬂ (5.103)

u, T\ v
0oo0oooDOo fO0D000D00ODOO0OOCODOODOO0OOODOODOOODOODOOOOOOODOOO0
ut =7/u; = C1 + Coylny™ + C3(Iny™)? + Cy(lny™)? (5.104)
gooad
Cy =419, Cy = —5.75, C3 = 5.11, Cy = —0.767 (5.105)

oooo
0000000000000000000000000000000 (fitting formula) 000 0
(rut)?  (sut)?

yt =uT +exp(—~rC) lexp(ku™) — 1 — ku™ — 7 "% (5.106)

O000k=041, C=500000k0 von Karman 0 00O 0O OO O Theodore von Karman 0O O
oooooooooo

5.5.3 00000000 (logarithmic law region)

gbobooboooooobooooboooobooobooooboooooboboooooooboooon
gboboooooboooono

(30 ~40) <y < O(10%) or y < (0.1 ~0.2)6 (5.107)

00000000060000000000
0000000000000000000000000000000000000000000
ooo
Ttotal & —pu/v’ (5.108)
0000000000
ou ol \1/2
du  (zuv)’® (5.109)
dy KY
000000000000000

- %ln(uTy/V) +C (5.110)

Uy
D000x000000000COO00000O00000000000000000000000

k~041, C=52 or 5.0 (5.111)

00000(k,C) 0000 ONikuradse(1930) 0 0(0.40,5.5) 0 0 0 00 O OColes(1955) 0 0(0.41,5.0)
0000000000
00000000000000000000000000001)000002)000003)00
00000000000000000 (inner region) 0000

5.6 UJUOUOO

00000 Cebeci-Smith O 0 0 0O Baldwin-Lomax O 0O OO0k —-eO00000DO0O0O0OOO
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5.6.1 Cebeci-Smith0 00O

00000000000 000000000Cebeci-SmithO0000 (CSOO0OO01974)00000
ggodoobobooboooooooubobbbooooobbbboooooobobobboouoa
goooooo

ooooooio

l=kyD (5.112)

O000DOvan Driest DOOOODOOOO0ODOOOOODO

Dzz[l——ama(—fji)} (5.113)
oooDOoOoooooo
Ur =/ Tw/p (5.114)

oooooooooooooooooon0noOdn veg,O

Vt in = % = {ny [1 —exp (—%}Z)] }2 % (5.115)

gboooobooooboboooooboooooaon

k=04, A=26 (5.116)

oooQ
ooooooo
000000000 v,000000000000

Ut out = KalUe017y (5.117)

0000k, O00D00OOkKe=001700000.00000000000O0O0C
00004 <y<120000000000000000C00DOO0O0ODOOODO0OOOyDO
O00000000COKlIebanoff 0 yODODOOOODOOO

y=[1+55(y/5)" " (5.118)

goooés0000000O00ODOy=100000000y=000000000000000DO
y/6=140000000000000
000000000 1, 00000 n,,.000000000000 y0O0000

Vtin = Vtout & Y=Yk (5.119)

gboooboobog yOoOobOOoobOoobOooooboobooooobouooooboooobooon
gooo

Vi = Uiin 0<y<uyp (5.120)
Vi = UVtin Ye <Y (5.121)

gobooboobooboogooooooooooooobooobooboobooboboboboboo
gbobooooooobooboooobooobooooboooobooboobooboooobooDn
OO0O0O0O0O0O0DOhistoryeffects 0000000000 QO0O0O0O0O0OO0OOOO0OOOOOOOOO0O
O00o00O0O0000oOO0000o00ooDoOOO000DObOO0O00DOOOO0OOn history effects
goooogoo
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5.6.2 Baldwin-Lomax O 0O 0O

Cebeci-Smith 00000000 Cebeci-Smith 0000000000000 O00OOD0O0OO0OO O
Baldwin-Lomax 00O (1978) 000000 0OBLOOOOOODOOOOOOOOOOOOOOO
ooooobooooobobooobooobbooboo0oboooboooboDOoobbooooOoOooDbo
0000000000 (H)oo0o0o0U0o0O0o0o0U00oUOo0O0DoOo0UoOOoUoOoOoooOOO
goooobooOooooOoo0oOooooOoo0oOoOooOooOogoDOooDDObOoOooDobooesoad
o0 BLOODOOODOOOOODOOOODOOOOODOOOODOODOOOOODOOOODOOO
BLOOOOOOOOCSOOOOOOOOOOOOOO

ooooooOooooooobooO rFOODOOOOODOOOOO

F(y) = ylw|D (5.122)

0000wD0000w=80/0z—0u/dy 0000000000DOO0000 van Driest 0000
000 (5.113) 0000
0BLOOOOOOOOOOO0000000000000 Ymee, 0000000 py, 00000
00000000000 0ym, 0000512200 FOOOOOO y0000
000000000000000000000000000000000000

pi = pl’lwl, 1=ryD for y <y, (5.123)
Hto = chpp ymaszake'Y for Y >Ye (5124)

y0O0OO0D0OO000000000y.0 ueo=p,: 000000000000000C00O0OOOOO
O Prandtl-van Driest 0000 000O0000p00000C,, 0 BaldwinO LomaxOOO000OO
000000000C, =1.60000x0 KarmanO0OO 0.420 K O Clauser 000 0.0168 O O
O0~0 Klebanoff 00 0O0O0O000O0O0O00O0O0OO

(@) = 1/[1 +5.5(5)°] (5.125)

00512400007 = Cries ¥/Ymae 000000000 Criep 0 030000
000000000000 CSO0O0O0BLOOOODOODOOOOBLOOOOODOOOOOOO
00000000000 00000000

O pto 0000 Fyage 00

Fyake = min(Fraz, Cuwkudir/Fmaz) (5.126)

00000000Fm,000512200 00000000000000000C,;0 0.250 0ugify
000000000000000 (tgif = tmaer — tmin) 0000000000000 I(= kyD)0 O
000 Ymee 0000

000000000000 CSO000BLOOOOOONOOOONONO0O0O0O0000O00000
000000000000000000000000000000000000000000000
000000000000000

5.6.3 k—eO0OO

oooopooo0oobD k—-e0DODOOO0OODODOEOODODOOOOODOOOOODODO

(turbulent kinetic energy) 00 0O

W2 L2 12
k= w (5.127)
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gs0 0o

O000u,v,w' 0 z,y,z00000000000CO0O0O00e000000O0ODOOOOODOO
(dissipation rate) D0 0000000 k/e 00000 (eddy) 000000 life time0 0000

kO e00O0ODOODOODODODODOOODOOOO
k?2

Vy = Cuf (5128)
€
oooocd,=o0.090000
oboooooooboo kbOoboboobooo
D 1 ; ; ;
i = ,i &% + e 8U’ + 8UJ aU’ _ (5_129)
Dt pOx; \ oy Oz p \Oz;  Ox; ) Ox;
O00o0oo0O0o0o0o00oO0O0o0oO0oo0o0oO0oon
De 1 0 [ Oe Cape e (OU;  0U;\ oU; €2
— = =5 —| = — Ceo— 5.130
Dt pOx; (O’E 8:cj> * p k\Ox; * Oz; ) Ox; >k ( )
oooooooo
Cp=0.09, Cq=145 Co =19, 0,=10, 0.=13 (5.131)

gooooooob k0O0O00O0DOO00O0DOO0O0O0DOODOO0OoOODO0OoODODbDOO

ooood
(00)
gb0dodooboobooooooobuooooooooooa
Ou; 0oy
”“jaxj:axj
goodooooobood wooobooooooo
o o 00
pujulaxj N ui(?acj
_ Ouoy
Ox;
oooo
gboo0odoooooboooooobooooooon
_0u; 00y
025~ O
O00ddooo w, 00ooooobooa
Pﬂjﬂi% = U 99i;
0x; Oz
_ 0u5y
Oz

gobgbooboaobooaoboodaogad

Gij = —Poij + 2uSij — p

goog

(5.132)

87.141'
(5.134)

_ oy
upu; (5.136)

0(5.133)0000000000000000000ODO0UOD0OO00ODOUO0OO0O0O0OOUOOO
0000000 (5.135)0000000000000000 k=w/2000000000000

oboooooboboooooboooobooboooonog

gobgobooboobobooboobooboobooboobood
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e J0000000000000 K(=au;/2)0

D o _ _ 0 _ - o
pEK = —%ujp + 2;1%1”5“ — 87(%[)“;”/) 208,755 + pulu, Sl (5.137)
J j j
e 000DD00DD00DOO (000000000 )k(=da/2)0
a 8 1o, Ql / 1,/ 7 Q/ I Q
pﬁtk = 78—%15 i+ a—u 218}, %juj(uiui)ﬂ = 257,81 — puiuiS ij (5.138)

gbobooobooobooobobooobooobobooboooobooobooooboooboooDn
oboooooooboooooobooobooOobooobooboooooobooOobooobooobooooDn
obooooboooooobooog
D o _ 0
= =

D_9 .9 1
e L v (5.139)

5.7 UUOUUOOOLOOO

000000000000 (wake), D000 (jet), 000 (mixing layer) 00000000000
00000000000000000 (similatity) J000000020000000000000
000 20000000000000000000000000000000000000000
0ooooo

000000000000000000 U,0000 b(half-value width) 000000000 20
000020000 (power) 100000

Ug ~a™, b~a™, Ry~ (5.140)

oooo0l=m+n20000000000000 R,OODOODOOODDOO RRODOOODODOOO

oOooo
s'b s'b
Rb:U ; RT:U

v vr

(5.141)

bob0vy0OO000000D000O0
000000000 (myn, )00 51000000

00000 m n 1 | Rp
20000 /2 1/2 0 |125
0oo0o0o 2/3 1/3 -1/3 | 141
000 o 1 1 [17.3

2000000 | -1/2 1 1/2 | 25.7
gboooboan -1 1 0 32

Os51l:00000000000000000000

(00) 000000000000 0000000000000000000000000 ¢00
000 (eddy) 0000000 LOODOOOODOOO00O0OO :0000000000000000
1
~—, L~ gt /2 (5.142)
x’ﬂ

000Or~10000(000)
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0 5.9 0000
jet wake mixing layer
= e e “
0 s5.10: DOOOO0O0bOOoOobOoooa
5.8 00U

O0000000000000000 (transition) 00 0000000000000 O0OO0OOOO
gobooobooooboboooobooooboOobooooobo0oooboOoooobooOooooon

oboooobooooobOoboooobooon

0000000000000000000000000000000 (Orr-Sommerfeld equation)

goooooo ]
o "o 2 _ 1" :_L

(U -C)(0" —a’¢) ~U"p = ——

00000000 ()0b0y0O00000D0OOO0OOC=3/a0000

000 (parallel flow) 000000000000 O0O0OO0O0ODO0OOOODOOOOOOOO

(¢//// o 2@2(;5” + a4¢) (5.143)

U=Uly), V=0, W=0 (5.144)
goboobooboboobooobooobooobooo
u = texpli(ax + Bz — wt)] (5.145)
0000OpOOODODOO k000000 2000-.00000000000000
u = texpli(k - Z — wt)] (5.146)

oboooobobooooobooooboobooooobobooon
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